Въпроси и отговори 
по Наредба №23 от 14.07.2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка "Професионално обучение, информационни дейности и разпространение на научни знания" по Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г.

Въпроси по проектобюджета (Приложение 4 към чл.19, т.2 на Наредба №23 от 14.07.2008 г.)
Въпрос:

По т.2 „Разходи за пътни на преподавателите” и т.7 „Разходи за пътни на обучаваните” – Може ли да се отчитат пътни разходи за преподавателите и курсистите при използване на лични автомобили?

Отговор:

Няма да се признава разхода за собствен транспорт - това е както при плащанията в натура. 

Въпрос:
По т.3 „Разходи за пълен пансион или дневни на преподавателите „ - Полагат ли се разходи за пълен пансион на преподавателите от населеното място, където се провежда обучението?

Отговор: 

Възможно е да бъдат заложени в проектобюджета, но не са задължителни. Предвиждането на такива разходи зависи от учебната програма и графика на съответния курс или информационна дейност. Например, може да се предвижда само обяд, като трябва да бъде предвиден начин за отчитане на броя хора, които са консумирали част от пълния пансион. 
Въпрос:

По т.6 „Разходи за осигуряване на материали, свързани с обучението” – Може ли да се закупува учебна литература, която да се раздаде на курсистите?

Отговор:

Да може да се купува учебна литература, като този разход се предвижда в т.6 на проектобюджета. Не може да се издава учебна литература, с изключение на издаването на брошури за информационните дейност, когато разходът се описва в т.10 на проектобюджета.

Въпрос:

По т.7 „Разходи за пътни на обучаваните” - Към тази точка ли следва да се включат разходите за транспорт на обучаваните до базите за практическо обучение? Може ли да са ползва служебен превоз, а не на нает и как да се отчете това?

Отговор:

Разходите за транспорт на обучаваните до базите за практическо обучение се включват към т.7 като разходи за пътни за обучаваните. Няма да се признава разхода за собствен транспорт - това е както при плащанията в натура. 

Въпрос:
По т.8 „Разходи за пълен пансион на обучаваните” - Полагат ли се разходи за пълен пансион на обучаваните от населеното място, където се провежда курса?

Отговор:

Също като предишния отговор –  в зависимост от учебната програма, броя часове на ден се преценява дали да бъде пълен или част от пълния пансион, като отново е важно да се предвиди начин за отчитане на броя хора, които са консумирали част от пълния пансион. 
Въпрос:

Какво би могло да се включи в предварителните разходи за разработване на учебната програма?

Отговор:

Хонорари на лицата, които са разработили учебната програма. Ако се налага пътуване за евентуално проучване за нуждите на обосновката в учебната програма, може да се предвиди по-висок хонорар за лицето и със средства от хонорара да бъдат покрити разходите за такова пътуване.    
Въпроси по заявлението за подпомагане (Приложение № 6 към чл. 26, ал. 1 на Наредба № 23 от 14.07.2008 г.) 

Въпрос:

По секция З, т.17 „Копие от документ за собственост и/или копие от договор за наем на материалната база за теоретичното и/или практическото обучение за времето на провеждане на обучението” – Задължително ли е да се представят документи за собственост, ако не се наемат бази за теоретично или практическо обучение? 

Отговор:

Да. Това е изискване, съгласно т.18 от Приложение №8 на Наредба №23 от 14.07.2008 г. 

Други въпроси:

Въпрос:

В чл.20, ал.3 от Наредба № 23 от 14.07.2008 г. - кои са задължителните подтеми при 30-часови курсове, свързани с екологията?

Отговор:

Базовото обучение по проблемите на опазване на околната среда в земеделието/ горите, съгласно чл.20, ал.3, т.1 от  Наредба №23 от 14.07.2008 г. е определено като задължителна подтема. В този случай не е задължително да се подразделя на още подтеми, но е възможно. Какво ще се преподава в тази подтема ще се представи в частта на учебната програма, посочена в чл.20, ал.1, т.2, буква (в) от Наредба №23 от 14.07.2008 г. За ориентир относно аспектите по тази подтема може да послужи описанието на основна тема 5 от Приложение 1 от наредбата. В съдържанието на задължителната подтема „Базовото обучение по проблемите на опазване на околната среда в земеделието/ горите” може да има акцент върху проблемите на опазване на околната среда в конкретната земеделска дейност, свързана с конкретната тема на курса.
Въпрос:

Необходимо ли е да се застраховат курсистите и към коя точка да бъдат включени такива разходи?

Отговор:

Не е необходимо.

Въпрос:

Какво означава, че плащанията в брой са недопустими разходи /чл.23, т.5 от Наредба №23 от 14.07.2008 г./? В такъв случай как ще се изплатят хонорарите, транспортните разходи на преподаватели и обучавани и други разходи, при които контрагентите нямат открити банкови сметки?

Отговор:

Това условие е записано в наредбите по всички мерки от ПРСР.

Обърнете внимание на Приложение 13, т.17 и т.18. Всичко трябва да минава по банков път, ако нямат банкови сметки - трябва да си открият.

Въпрос: 
Допустимостта на наемането на експерти от МЗХ като лектори по мярка 111 „Професионално обучение, информационни дейности и разпространение на научни знания” 
Отговор: 
Уважаема Г- ЖО/Г- НЕ,

Възможно е да наемете експерти от МЗХ като лектори по мярка 111 „Професионално обучение, информационни дейности и разпространение на научни знания”, с изключение на експерти от Дирекция „Развитие на селските райони” (Управляващ орган на Програмата за развитие на селските райони). Наетите експерти-лектори от МЗХ трябва да си вземат отпуска за периода, през който ще участват в обучението/ информационната дейност.

Въпрос:
Как да тълкуваме думата регион и какъв географски обхват има един регион по мярка 111 „Професионално обучение, информационни дейности и разпространение на научни знания”, след като в националното законодателство, определящо административно - териториалното деление на България терминът регион не се използва. /чл.6, ал.1, т.2 от Наредба № 23, касаеща мярка 111 казва: информационни сесии, които са поредица от семинари по една и съща тема в различен регион за всеки семинар/
Отговор: 
Уважаема Г- ЖО/ Г- НЕ,
 Понятието „регион” е записано в текста на мярка „Професионално обучение,  информационни дейности и разпространение на научни знания” от Програмата за развитие на селските райони. В понятието региони се влага широк смисъл на област, район или окръг, т.е. в една дейност за обучение може да се планират курсисти например само от една община или от няколко общини, може да бъдат от земеделските стопанства на територията на една административна област, или курсисти от няколко области. В обосновката се мотивира и посочва за всеки конкретен курс или информационна дейност какво се включва в съответните региони.
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