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МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ

          

Дирекция „Развитие на селските райони”

   Въпрос: Необходимо ли е при кандидатстване по мярка 112 „Създаване на стопанства на млади фермери” да се представят документи за собственост/ наем на животновъден обект и опис на  животни при 14 зайкини майки .

Отговор:


Уважаема г-жо /г- не,


Независимо от броя на животните, сте длъжни при кандидатстване по мярка 112 „Създаване на стопанства на млади фермери” да представите следните два документа:
· Копие от документ за собственост на животновъден обект и/или копие от  вписан в службата по вписванията към съответния районен съд договор за наем на животновъден обект. Срокът на сключените договори за наем трябва да покрива минималния срок, за който животновъдните сгради и помещения ще бъдат използвани за земеделските производствени цели съгласно бизнес плана;

· Опис на животните, заверен от официален ветеринарен лекар не по-рано от четири месеца преди датата на подаване на заявлението за подпомагане

Това изискване е задължително съгласно одобрения от Европейската комисия текст на Програмата за развитие на селските райони и чл. 9, ал. 1, т. 12 на НАРЕДБА № 9 от 3.04.2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка "Създаване на стопанства на млади фермери" по Програмата за развитие на селските райони.
Искам да Ви обърнем внимание, че към датата на кандидатстване животновъдния обект не е задължително да отговаря на ветеринарно-санитарните изискванията, това изискване трябва да бъде изпълнено до 36 месеца от създаването на земеделското стопанство. Допустимо е да представите документ за собственост/ наем, в който да не е изписано изрично зайчарник, а само селскостопански постройки. 

Без опис на животните, заверен от официален ветеринарен лекар няма как да ви бъде определен броя на зайкините майки и да се гарантира, че вие ги отглеждате.
Въпрос: Регистриран съм като земеделски производител като физическо лице, но имам ЕООД на който съм собственик и управител. Дали ще бъде пречка за кандидатстването ми по мярка 112.
Отговор:
Уважаеми г- н /г- жо,

В случай, че ЕООД-то, на което сте собственик не се занимава със земеделие, то няма пречка да кандидатствате по мярка 112 „Създаване на стопанства по млади фермери” в качеството си на физическо лице регистрирано като земеделски производител по реда на Наредба 3 от 1999г.  и при положение, че изпълнявате всички останали изисквания на наредба № 9 от 3.04.2008 г. за условията и реда за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ по мярка "Създаване на стопанства на млади фермери" по Програмата за развитие на селските райони за периода 2007 - 2013 г. (Издадена от министъра на земеделието и продоволствието, обн., ДВ, бр. 42 от 25.04.2008 г.).

Въпрос: Въпрос относно изискания период за засаждане на нови овощни насаждения по мярка „Създаване на стопанства на млади фермери”
Отговор:

УВАЖАЕМИ Г- ЖО/ Г- НЕ,

По отношение на зададения от Вас въпрос, касаещ създаването на нови овощни насаждения и желанието Ви да ги засадите през есента на 2009г. отговорът е следният:

Понеже в писмото ви няма информация кога сте си подали проекта (преди или след 01.10.2008г.) то в случай, че сте заложили засаждането на нови овощни насаждения като намерения за текущата стопанска година (10.2008-09.2009г.) в анкетната карта и бизнес плана и те участват при изчисляването на първоначалния икономически размер, то Вие няма да можете да ги засадите през есента на 2009 г, тъй като ще нарушите условията, при които сте одобрени. В случай, че  те са записани за засаждане през първата година на изпълнение на бизнес плана т.е. за годината следваща текущата стопанска година, то тогава можете.  

