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Адриян Цаконски, председател на Асоциацията на млекопроизводителите, пред Агенция ФОКУС: Oвластени мекерета насъскаха полицията срещу нас 


Адриян Цаконски е 38-годишен, частен фермер от село Търнава, общ. Бяла Слатина. Завършил е техникум по селско стопанство в Бяла Слатина. Името му стана известно, когато като водач на протестния поход на животновъдите от Северозападна България поведе кравите към София, за което беше арестуван. Преди броени дни той отново попадна в ареста, защото в знак на протест закла две телета край с. Алтимир. 

- Г-н Цаконски, къде сте и какво правите в момента? 
- Във фермата. Силажираме, работим. 
- А протестите?... 
- Протестите продължават, ние не сме спирали да протестираме. 
- До кога ще продължите така? 
- До решаването на проблемите в сектора. Ще протестираме докато не ни бъдат изплатени държавните субсидии. 
- Става въпрос за парите за произведено мляко. Колко точно трябваше да плати държавата? 
- По 20 стотинки на литър качествено краве мляко и по 25 стотинки за литър биволско и овче мляко. Производителите на овче мляко не са получили нито стотинка! За краварите парите спряха от февруари. 
- Тогава се заканихте да докарате кравите на жълтите павета, но ви спряха... 
- Спряха ни, обещаваха, но нищо не се промени. Сега обявяват 1,5 милиона евро, с които да покрият субсидията от март, но пари ние не сме видели. Най-новото е, че по неофициална информация са започнали данъчни проверки. Искат да върнем ДДС върху субсидията от 2007 година. Да върнем 1,5 милиона евро. Това никъде в Европа го няма - да се плаща ДДС върху субсидия! Това само у нас може да бъде поискано. 
- До къде доведоха преговорите с Министерството на земеделието и Фонд "Земеделие"? 
- До никъде. Министерството проявяват някаква отзивчивост, нареждат на фонда, но това всичкото е игра. Те помежду си нямат никаква връзка. Играят ни "Болшой театър" да ни замажат очите, това е. С годините са се научили на всякакви номера и пиеси. И как иначе, то така ли се крадат милиарди? 
- На каква сума възлиза неизплатената субсидия за сектора? 
- Става дума за 8 млрд. евро от бюджета за 2007 г. Това е всичко. А в Румъния субсидиите са отделно за мляко, отделно за глава животно. Там само за глава животно субсидията е 173 млн. евро. А ние тръбим от месеци и няма кой да ни чуе. 
- Румъния изглежда залага повече на животновъдството, развива го в по-голяма степен... 
- А ние го унищожаваме... През 1989 година у нас имаше 1,6 милиона глави едър рогат добитък. Сега имаме 200 000 глави. Ако продължава същата политика, много скоро ще станат 150 хиляди. Хората продават и колят, разбирате ли? Лудите са вече на изчерпване. Никой не иска да гледа животни. А критериите за Европейския съюз са еднакви за всички страни членки. За онези със субсидиите и за нас. Има нормативи за млякото, които ние трябваше да покрием, за да получим тези субсидии. От 2004-а до 2006 г. хората са направили огромни инвестиции, за да покрият нормативите. Вложили са пари в реконструкции, модернизации, съоръжения. После дойде 2007 г. и държавата абдикира от задълженията си. Фактически в момента няма държава, няма управление. Едни мекерета точат хазната и стрижат народа. Едни перачи на пари перат и влагат парите си от сивия сектор... 
- Има ли ги и в селското стопанство? 
- Има ги навсякъде. 
- Какво според вас трябва да се направи сега, веднага? 
- Най-напред трябва да се махне Жеко Байчев, генералният директор на Националната ветеринарномедицинска служба. Само че той каза, че щял да напусне поста си тогава, когато министърът на земеделието прецени, че не си е свършил работата. Ето така са навързани нещата и хората във властта. Затова нещата в селското стопанство, и специално в животновъдството, са дълбоко трагични. Хората не виждат изход от положението. Животните им умират. 
- Лично вие колко животни отглеждате във фермата си? 
- Бяха 350, сега са 150, от пролетта насам. Надявам се да не продавам повече, но положението е много тежко. 
- На какво залагате надежди в протестите? 
- На това, че хората започнаха да се събуждат. На това, че ставаме все повече. Подкрепиха ни зърнопроизводителите, включи се другата асоциация на млекопроизводителите. Имаме общи интереси и независимо от разногласията трябва да вървим заедно. Надяваме се, че с натиска, който окозваме, можем да постигнем целите си. В понеделник имаме среща с вицепремиера Меглена Плугчиева. Не сме оптимисти, но ще видим. 
- Като водач на протестиращите животновъди на два пъти тази година бяхте арестуван от полицията - през пролетта в Мездра и сега в Бяла Слатина. Как се държаха с вас полицаите? Упражниха ли насилие? 
- Аз разбирам, че редовите полицаи си изпълняват задълженията - хранят семейства. Проблемът е друг - че вместо да дойдат и да кажат човешки, полицаите се нахвърлят по трима-четирима върху мен, извиват ръце, слагат белезници. Това нормално ли е? 
- Сигурно така са им наредили, но кой, посочете поне един виновен. 
- Иван Филипов, шефът на ОДП Враца. Ще заведа дело срещу управлението на полицията във Враца, ще го направя. Защото и в Кърджалийско имаше протести, и там заклаха телета, Симеончо заклаха, но нямаше белезници, арести и задържане. Няма актове. Между другото там и сега всяка вечер колят по една овца в знак на протест... 
- Защо е различно отношението на властта в Кърджалийско и във Врачанско? Да не би защото там протестиращите са турци? 
- В крайна сметка всички сме на един хал. Вече не се делим по партии. Досега турците не излизаха на протест, но вече събраха смелост и излизат, протестират. Само така може да се постигне нещо - с усилията на всички ни. Надявам се тоя народ да се разбуди и да въстане срещу това управление. Селата ни се обезлюдяват, фермите умират, кажете кой ще храни България?

