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АСОЦИАЦИЯ НА БЪЛГАРСКИТЕ СЕЛА

ПРЕС СЪОБЩЕНИЕ

19.02.2007г.

За първи път в историята на Международната изложба за селско стопанство АГРА, която ще се проведе тази година от 20 до 24 февруари в Пловдивския панаир, ще бъде представено по уникален начин и със свой  щанд - българското село.
В самобитна атмосфера и под звуците на автентичен български фолклор изпълняван на живо, посетителите ще могат да наблюдават майстори занаятчии – грънчар, златар, ножар, папукчия, медникар. Ще могат да отпият от казан с домашно приготвена ракия и червено вино, отлежало в дъбово буре, както и да опитат питки, баници, локум и т.н.
Възможностите за развитие на селата, реализацията на проекти в сферата на селския туризъм и селското стопанство, привличането на инвестиции за възраждане на икономическия и културен живот, както и начините за решаване на належащите проблеми в селата ще бъдат обсъдени на организиран от АБС Семинар на тема "Възможности за привличане на инвестиции в българското село", който ще се проведе на 22.02, от 14.30ч. в зала „Хеброс” на Конгресния Център на Пловдивския панаир. Лектори на семинара ще са Борислав Борисов, Председател на УС на АБС, Тошо Кръстев – кмет на село Арбанаси, Мария  Маринова – Експерт външно финансиране, Евгени Добрев – Бизнес клуб Елдород.
Заповядайте в палта N 6 – на щанда на българското село !   20-24.02.2007г.
Заповядайте на семинара организиран от АБС !  22.02.2007 , 14,30ч., Зала Хеброс, Конгресен Център, Международен Панаир Пловдив.
За повече информация: 

0878665010 , 0878242587  , mail@selo.bg, www.selo.bg, www.abv-bg.org 



Повече за АГРА 2007 – вижте тук: http://www.tractor.bg/novini.php?id=301 
