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Председател на УС

Асоциация на българските села

Българското село и агро сектора – 2 години след членството на България в ЕС
В навечерието на членството на България в ЕС, всички фермери и изобщо хората в селата бяха въодушевени, че най-после ще има то ако не национална стратегия за развитие на сектора, то поне европейска и управляващите у нас, няма как да не съобразяват с европейските правила. Всички вперихме очи в Програмата за развитие на селските райони, забележете с период на действие 2007-2013 г.За всички които искаха да развиват модерно земеделие, да съживят селата си това беше наистина нов шанс за развитие. 

Едно важно събитие беше пропуснато от всички медии през 2007 г., което в последствие се оказа препъни-камък пред много кметове в селата, а именно измененията в Закона за местното самоуправление и Закона за изборите. Тогава промените в тези два важни закона бяха сведени до обслужването на партийни интереси, преди наближаващите местни избори. Бе пропусната голямата възможност за промяна на остарелия закон за местното самоуправление, в който се крият много от причините за упадъка на българските села. АБС внесе в Парламента редица важни предложения, а именно: 
1. Независими бюджети в селата
2. Възможност на кметствата в селата да извършват услуги и стопански дейности в полза на населението в тези райони, като приходите остават в бюджета на кметството в селото, а не отиват в общината
3. Местните данъци и такси също да бъдат използвани по-рационално по предназначение, а не дадено село, където има работещи предприятия и стопанства да вкарва в Общинската хазна в пъти повече пари, отколко му полага Общинския бюджет за цялата година

4. Акцизът от казаните за ракия в селските райони, също да остават в регионите, и така хората да са стимулирани да не произвеждат нелегално ... и така до най-смелите предложения: кметствата да могат сами да кандидатстват и усвояват пари по Оперативните програми на ЕС, а също и да имат законовите права да привличат и преговарят с инвеститори за реализацията на проекти в селата.
Нито едно от тези предложения не бе прието и кметовете в селата отново останаха просто едни канцеларски чиновници, на които основна задача е да издават смъртни актове, защото актове за раждане в повечето села за съжаление няма.
Очакването на всички в края на 2007 г. за стартиране на Програмата за развитие на селските райони бе попарено през Октомври, същата година. Програмата тогава не стартира. Това естествено бе удар за българските земеделски производители предвид тежката земеделска година, която бе запомнена с голямата суша. Предприемчиви българи, които пък чакаха старта на Мярката за създаване на микропредприятия, също останаха разочаровани и за разлика от земеделските производители не можеха да чакат. Те се насочиха към инвестиционни заеми, за осъществяване на техните проекти –комплекси за селски туризъм, създаване и разширяване на производствени цехове в селата и т.н. Реалният бизнес не можеше да отлага инвестиционните си намерения, предвид бързо променящата се икономическа среда и вместо да се ползва от субсидиите на ЕС, понесе на гърба си поредните нови кредити. През това време пък голяма част от НПО-тата в страната започнаха трексаво да обикалят Общини, да се опитват да създават предварително МИГ и да търсят от рано модели за устойчиво усвояване на средства по Програмата за развитие на селските райони, в 99% от случаите без това изобщо да е обвързано с някакви реални ползи за селата и населението в тях, но за сметка на това разработиха предварителни модели които пасват идеално на разписаните регламенти по ПРСР. Въпрос на време е да видим какъв ще е резултатът от тяхното реализиране, когато стартират и мерките за МИГ.
Асоциация на бългаските села бе първата НПО която в летните месеци на 2007 година заговори за криза в земеделието – ръстът на цените на селскостопанските и хранителните продукти, а през есентта и за наближаващата тежка криза в животновъдството и проблемите с липсата на фураж за изхранването на животните. Тогава много експерти, се опитаха да ни опровергаят, както и самото МЗП. Фактите обаче заговориха сами за себе си  - в края на 2007 г. олиото стигна цена от близо 4 лв./л., сиренето – 8лв. за кг., кашкавала рекорд от 12-13 лв за кг. Не закъсняха и първите протести на животновъдите, които обявиха и първите фалити на животновъдни ферми. По данни на АБС за последните 18 месеца са фалирали над 1200 полупазарни, около 350 малки и 50-ина средни стопанства. Знаете, че цялата 2008 г. бе белязана с тези протести и въпреки всички опити на животновъдите да накарат управляващите да дадат старт на нова стратегия за развитие на животновъдния сектор, това не се случи. Както знаете въпреки протестите, животновъдите и до ден днешен не са получили обещаните им 60 млн лв. държавни субсидии. 
Със стартът на Програмата за развитие на селските райони, и по специално на мярка 121 , най-после в началото на април т.г., се активизира и пазарът на нова земеделска техника. Не случайно селскостопанското изложение АГРА 2008 бе най-успешното до този момент, с рекорден брой сключени предварителни договори за продажба на техника. Пак  през април хората, които бяха решили да инвестират в селски туризъм и производство в селските райони отново разбраха, че мярката за микропредприятията е отложена. Същото научиха и кметовете, че мярката за облагоряване на селата ще стартира някъде през октомври. Но тяхното по голямо разочарование бе в това, че от ОС 3 на Програмата, където попадат проекти за неземеделски дейности, облагородяване на селата, развитие на туристически услуги, инфраструктура и т.н. те не са бенефициенти.
Точно в навечерието на стартирането на ПРСР, Асоциацията на българските села алармира, че 1048 български села, (178 от 231 селски общини на България, пише в Програмата, стр. 153) не могат да предлагат европроекти и така са лишени от привлекателните субсидии за първоначални инвестиции и за разходи за външни консултантски услуги. Останалите отвън села в 53 общини - заедно с другите 33 градски, се "обхващат" от Оперативна програма Регионално развитие. В общини Пловдив и Ямбол, които са отделили селата си в отделни селски общини, няма изключени села.Изчисления предвид горното показват, че с проекти в Програмата за развитие на селските райони не могат да участват 21.4% от селата в България.

Тогава кметовете разбраха, че не могат сами да кандидатстват с проекти, а това може да стане само с благословията на общината. Когато стана ясно и че местните сдружения и НПО-та имат възможност да осъществяват проекти по облагородяване на селата/ където попадат и читалищата/, но трябва да имат 30 % кешово финасиране на проектите много надежди за развитие в редица села угаснаха мигновено. Това са предимно села, в които малките общини нямат достатъчен административен капацитет за разработване на проекти, приоритет са по-големи инфраструктурни проекти или кметът на даденото село, решило да развива дейности за облагородяване на селото си е с различна политическа ориентация от кмета на общината в която попода. Всичко това води до НЕРЕАЛИЗАЦИЯ на проекти по ПРСР и другите оперативни програми на ЕС. В Румъния например селските кметове сами имат право да кандидатстват за проекти по същата програма. 

Проблемът както по горе загатнах се крие в Закона за месното самоуправление, където ясно е записано че кметствата нямат собствени бюджети и не могат самостоятелно да управляват такива средства. Поради същата причана бяха изключени и всичките 1048 села от Програмата. Никой, подчертавам никой не направи нищо този закон да бъде променен и тези села да не останат дискриминирани, защото те по нищо не са по развити от останалите, които попадат в програмата.

Това автоматично доведе до провала на стотици, а може би и повече инвестиционни намерения за развитие на семеен бизнес в тези райони. Именно поради всички тези причини и подадените проекти след отваряне на мярката за Облагородяване на селата през септември до момента има подадени едва  15-ина , максимум 20  проекта на фона на 5000 села!!!.
За сравнение за същия период по Мярката за модернизиране на стопанствата – 121- има подадени 1200 проекта. 
През октомври трябваше да стартира и мярката за микропредприятията. Но отново имаше фалстарт, като сега тя е отложена за месец януари 2009. Това допълнително отказа и някои от предприемачите които бяха решили, все пак да изчакат мярката поради високия процент на субсидия – 70%. 
Основната причина за новото отлагане е отново: липсата на достатъчно капацитет у администрацията, която не успява да обработи събраните до този момент проекти по останалите мерки. И тъй като няма краен срок, броят на кандидатите расте непрекъснато.

Към края на тази година,  в условия на финансова криза, българското земеделие също навлезе в поредната за него криза. Хубавото все пак през 2008 г. бе, че природата бе благосклонна и дари земеделските производители с една добра година – много добри климатични условия и висока реколта – близо 4,5 млн. тона пшеница и почти 1 млн. тона ечемик. До средата на Февруари от АБС очакваме износът на зърно да достигне 2 млн. тона. Знаете цената на пшеницата, царевицата и слънчогледа се срина рекордно. В най-трудно положение се оказаха стопаните, които нямат достатъчно складове за съхранение на зърно и бяха принудени да продават ожънатото зърно, за да освободят място за слънчогледа и царевицата. Тази година на много места можете да видите хиляди декари с неожъната царевица, която най-вероятно ще се жъне в снега – през Януари, но това пък ще наруши производствения процес и ще доведе до повишаване на производствените разходи заради нуждата от допълнителна механизирана обработка на почвата и в крайна сметка ще рефлектира върху цените през 2009-година. Макар добивите тази година да са по-воски, зърнопроизводителите са изправени пред новите цени на торовите заводи, където се отчете също рекорден ръст в цените заради скока на цената на газа. Освен това, голямата част от стопаните са с подадени проекти по мярка 121, с изтеглени кредити от банките, по които текат лихви, същевременно имат задължения от предишни години към доставчици на земеделска техника, резервни части, семена, препарати, торове ... и затрудненията в зърнения пазар и ниските изкупни цени могат да се окажат фатални за немалка част от производителите. В последните 2 месеца в интернет се забелязва рекорден брой на обявите за разпродажба на сравнително нови селскостопански машини – трактори, комбайни, инвентар, което само по себе си говори за реалните трудности на земеделците. 

Членове на АБС даже заявиха, че са принудени и са в ситуация да не засеят есенници, а само ще култивират почвата, така разходите им на декар ще са около 10 лв. и само за обработка. Просто нямат пари за торове, семена, препарати.
Друг проблем пред земеделските производители, които вече подписаха своите проекти по ПРСР пък е, че досега не са изплатени субсидиите по одобрените и изпълнени проекти. Много от тях са теглили заеми, на които сега текат некалкулирани лихви, тъй като субсидията отдавна трябваше да покрие 70 % от главницата по тях. В АБС получихме сигнали от наши ленове, че едва 4 души обикалят България за проверка на офертите и машините на проектите по мярка 121 , след като са подадени за одобрените проекти заявления за отпускане на субсидията.
По другата мярка, по която има много голям интерес и са подадени над 1 500 проекта, а именно Млад фермер, по одобрените и подписани вече проекти все още, незнайно защо не са отпуснати пари, предвид че това е една от малкото мярки по които средствата се отпускат в началото на реализацията на проекта. 
И така равносметката към днешна дата:

· На първо място това е липсата все още на цялостна държавна стратегия и политика одобрена от българското правителство за развитие на българското село и селско стопанство. Липсват каквито и да било мерки – данъчни облекчения / намаляне на ДДС за селското стопанство/, социални превелегии за младите хора, които са решили да живеят на село и още повече да развиват семеен бизнес в тези необлагодетелствени райони.

· Защитни квоти за селскостопанска продукция от Турция и Македония

· Забавене на Програмата за развитие на селските райони повече от година, до нейното пълно стартиране.
· Нестартиране работата на интервенционната агенция,целта на която е да регулира цените на агро-стоките

· 0 % усвояемост на средствата по мерките на ПРСР, нека стане един път завинаги ясно, че до този момент има само множество одобрени и подписани проекти, но нито един лев изплатен по тях. Тук разбира се изключваме преките плащания,  те не зависят от изготвяне и одобрение на проекти, а от площа на заявената обработваема земя и вида на земеделското стопанство, относно агроекологичните плащания.
· Изключителна ниска активност по една от най-важните мерки – Облагородяване на селските райони, където субсидията за кандидатстващите общини е 100%. Това е мярката с най-голямо значение за скъсяването на дистанцията между живота в селата и този в градовете.
· Задълбочаващо се обезлюдяване на селата, което в следващите години ще доведе до дълбока демографска криза, която силно ще започне да се усеща след 7-8 години.
За да не направим все пак картината прекалено песимистична и мрачна, трябва да отбележим и доброто развитие на селския туризъм през първите години от членството ни.

Разочарованието от бетонирането на Черноморските курорти, най-вече южните, насочи множество от туристите към все още запазените туристически дестинации в селските райони. 
Селският и прохождащият еко туризъм бележат значителен ръст през последните 2 години, като за 2007 спрямо 2006 ръстът е 25% а през 2008 г. спрямо миналата година с нови  20%. Резервациите за тазгодишните коледни и новогодишни празници в къщите за селски туризъм, с добър стандарт на обслужване и удобства бяха направени още през юни-юли, а в момента се правят резервациите за пролетните празници – 3 март, Гергьовден и Великден през 2009. 
Тази тенденция ще се запази и търсенето ще изпреварва предлагането, и поради финансовата криза, която допълнително ще насочи все повече туристи към тези обекти за настаняване, които са значително по-достъпни в ценово равнище. Нощувките в селата варират в деапазона 18-30 лв на легло и 180-250 лв за цяла къща, като цените са обвързани със степента на удобства и допълнителни развлечения в обектите. И въпреки този ръст потенциалът на селският туризъм през 2009 г. според нас ще бъде едва 1/3 от потенциала му.
Имотите за продажба в селските райони отбелязаха първият си спад през 2008 г. от 5 години насам, както в търсенето, така и в ценовото си равнище. Цените според изследване на Асоциация на българските села са паднали от миналогодишните в рамките на 20- 25%, като ще останат на тези равнища и ще отбележат в следващите 6 месеца леко повишаване – при къщите с добра локация и дадености за развитие на селски или еко туризъм, ако Мярката за микропредприятията стартира без повече отлагания в началото на януари 2009 и развие потенциала си.Ръст ще има и при урегулираните парцели, които попадат в зоните на действие на мярката за Селски туризъм в селата по ПРСР.  Ръстът в цените се запазва само за земеделската земя, тъй като продължава интересът за закупуване на укропнени площи от земеделски инвестиционни фондове.
