Европейският пазар на пшеница в предпразнично спокойствие


Петък, 18-ти декември, 2009 12:39 ч. 

 * Януарска цена на пшеница BL2F0 във Франция - непроменена на 128 евро / тон

 * Пшеница микс в Чикаго – на по-ранни ценови нива

  Амстердам, 18 декември (Ройтерс) – цените на пшеницата на големите западно-европейски пазари останаха непроменени в петък след предходната двупосочна тенденция на пазарите в Чикаго, но търговията е замряла още преди ваканционния сезон, съобщават търговци.

Има слаба промяна в предварително уговорените фючърсни сделки с пшеница за смилане (хлебна пшеница) в Париж на фона на по-ранната смесена тенденция в търговията в Чикаго и усещането за затишие поради изобилието от доставки и скромния износ.

Фючърсните сделки с култури в САЩ бяха подтиснати от рязкото покачване на курса на долара
след граничен инцидент между Иран и Ирак, въпреки че цената на чикагската пшеница се повиши за кратко, след рязък спад в предишната сесия. [FRx /] [GRA /]

 Euronext цените са колебливи в отговор на смесената тенденция в САЩ, с непроменени януарски цени на пшеницата за смилане BL2F0 - 128,00 евро от 1654 GMT, при предишни 127,25 евро.

 Операторите очкават Euronext да останат на сегашните си нива до края на годината, но по-нататъшно отдръпване на пазара в Чикаго би тласнало фючърсните сделки в Париж надолу към нивата на кешовия пазар.

 "Има признаци на свиване на цените, но все още няма реален спад", каза един търговец.

 Потенциалният тласък на европейските пазари от понижения курс на еврото беше задушен от намалялата дейност поради напълването на най-големия силоз, който се намира на главното зърнено пристанище във Франция, Руан, което спря да приема пресни доставки.

 Задръстването на силоза в Сеналия, свързано с намаляването на доставките за Египет след новите условия, които лишиха Руан от вносни сделки, също е проблем за Euronext сделките, тъй като доставката на поръчки става само в Senalia. Това вече накара някои оператори да пренастроят своите позиции за по-далечен месец от януари като например за март BL2H0, казват търговци.



 Сделките с хлебна пшеница в Лондон намаляха в петък, отчасти заради силната лира  [GBP].

 Януарският LWBF0 падна с 1,00 лира на 103,00 лири за тон, най-ниското ниво от края на октомври.


 "Размерът на запасите и липсата на свежо търсене по принцип подтиска стойностите, наред с Коледното спиране на работа, които удрят както стопанствата, така и търговията”. Това заяви в петък английски търговец от Frontier Agriculture.


 Търговци взеха под внимание новините, че голяма рафинерия на биоетанол в Североизточна Англия скоро ще функционира пълноценно и трябва да достигне пълния си капацитет през първото тримесечие на 2010 година.

 Рафинерията Ensus се очаква да използва 1,1 милиона тона пшеница годишно. [ID: nLDE5BH1G0]

 "По оценки на Defra (Британското министерство на селското стопанство) излишъкът на Обединеното кралство, който може да се изнесе, е само 2,14 милиона тона, който изглежда е намален с преминаването към пълна мощност на завода Ensus", заявиха от Frontier Agriculture.
 
 Предпразнично затишие

 Италианските цени на пшеницата са непроменени в слабата предпразнична търговия, която се предвижда да остане застой до началото на януари, съобщиха търговци.

 "Има само някои случайни сделки, но като цяло пазарът е замрял ", каза един брокер.

  Меката пшеница с качество за хляб е фиксирана на 144-147 евро на тон при бърза доставка от производителя в северните региони, а цената на царевицата е непроменена на 140-141 евро на тон.

 Цените в Бенелюкс на фуражната пшеница също са спаднали преди началото на ваканционния сезон, заявиха търговци.

 В Холандия, през януари / март фуражната пшеница се предлагаше на цена 131 евро за тон, CIF-холандските пристанища, а през април-юни - 134 евро за тон, но със слаб покупателен интерес. 

 "Всеки е в празнично настроение, хората не се интересуват от сделки днес ", каза един търговец.

 В Белгия, цените са малко по-ниски, а доставчиците се стремят да продадат стоката на вътрешния пазар, каза един брокер.

 

 * Цени според 1654 GMT

Продукт

Последни цени
Промяна
PCT придвижване
Края на 2008
YTD PCT
 Париж пшеница 
128,00 


0,00 

0,00 


137,25

 -6,74
 Лондон пшеница 
103,00 


-1,00

-0,96 


105,75 

-2,60
 Париж царевица 
133,25 


0,00 

0,00 


118,00 

12,92
 Париж
рапица

283,00


-0,50 

-0,18 


263,75 

7,30
 Чикаго пшеница
524,00 


5,50 

1,06 


610,75 

-14,20
 Чикаго царевица 
393,50 


-3,50 

-0,88 


407,00 

-3,32
 Чикаго соя 

1013,25 

-8,75 

-0,86 


972,25 

4,22
 Суров петрол 

73,13 


0,48 

0,66 


44,60 

63,97
 Евро / долар

1,43 


-0,01 

-0,48 


1,49 

-3,97


* Парижките цени на стоките в евро за тон, лондонските цени на пшеницата в лири за тон и цените в Чикаго в центове за бушел.

 (Доклад от Катрин Hornby в Амстердам, Светлана Ковальова в Милано, Найджъл Хънт в Лондон и Валери Парент в Париж, редактори Антъни Баркър и Сю Томас)
