Националната асоциация на зърнопроизводителите се обявява категорично против да бъде употребявана като име, резултати от работа и преговори за прокарването на каквито и да било политики и стратегии в публичното и политическото пространство.  
На 8-ми юни 2010 г , след двудневни дебати, се подписа Меморандум м/у министър-председателя на РБ, министъра на финансите, министъра на земеделието и храните и Председателя на парламентарната комисия по земеделие и гори.  
Т.1 и 2 от него гласят:
„1. За 2010 година да бъдат изплатени национални доплащания на площ към директните плащания на площ в размер на 10 лв. на декар. Изплащането да стане не по-късно от 15 март 2011 година-за бенефициентите, при които няма констатирани нарушения от ДФЗ. В договорената по-горе сума за плащане на декар е включен компонента за отпадналите облекчения за акциза върху газьола.

2. Във връзка с договореностите по т.1 в срок до 16 юни 2010 г. Министърът на земеделието и храните да подготви и внесе в Министерски съвет проект на решение на Министерския съвет, с което да се определят договореностите по т.1. Въз основа на решението Министерския съвет, ДФ „Земеделие”-РА да издаде своевременно удостоверения на земеделските производители за размера на директните плащания и националните доплащания въз основа на заявените от земеделските производители площи за подпомагане за 2010 г. в срок до 30 юли 2010 г.”  

Членовете на  НАЗ очакват да бъде внесен от Министъра на земеделието и храните в МС проект за решение, касаещо националните доплащания на площ, договорено с правителството. Изразяваме уважение към всички работещи и оцеляващи в сектора земеделие, но НАЗ държи на поетия ангажимент от страна на правителството да бъде взето гореописаното решение от МС. 
Ако и на 23.06.2010 г. на заседанието на МС няма внесено и одобрено такова решение, НАЗ свиква извънредно разширено свое заседание, за да се решат следващите действия на асоциацията с цел защита на интересите на зърнопроизводителите. 
