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Уважаеми колеги,
Във връзка с поставените от вас въпроси, обект на засилен интерес от страна на вашите читатели, ви информираме следното:
Както публично заявиха двамата министри, „спор” и/или „конфликт” по въпроса за схемите за национални доплащания за 2010 г. не съществува. Дебатите в рамките на редовните правителствени заседания като правило са свързани и с усилията по търсене и намиране на баланси във вземаните правителствени решения. Една от главните отговорности на министъра на финансите е да търси необходимия баланс при определяне на фискалните приоритети в условията на криза, при задължително отчитане на необходимостта от стриктно придържане на разходите съобразно равнището на бюджетните приходи за конкретен период и гарантиране на стабилна фискална позиция. 

Припомняме, че стенограмите от заседанията на правителството са публични и могат да бъдат намерени на интернет-страницата на Министерски съвет www.government.bg. Това дава възможност на всички заинтересовани да проследят хода на обсъжданията в рамките на кабинета по всеки един въпрос от национално значение. Важно е читателите на Fermer.bg да знаят, че обсъжданията ще продължат и в рамките на следващите редовни заседания на правителството, тъй като засягат плащания за следващата бюджетна година, а не за настоящата 2010 година. 
