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ПРЕС-СЪОБЩЕНИЕ







3.11.2010

AGCO придобива останалите 50% от LAVERDA S.p.A.

Със задоволство информираме, че AGCO, световно-известен производител и дистрибутор на земеделска техника днес обяви, че придобива останалия дял от 50% от LAVERDA S.p.A. от италианската групировка ARGO Group, което ако бъде одобрено от компетентните власти ще бъде по-нататъшна важна стъпка към разширяването на усилията на концерна в зърноприбиращата техника.

Съгласно споразумението с ARGO, AGCO ще придобие 100% от LAVERDA, което включва и Fella-Werke GMBH – немски производител на машини за прибиране на тревни фуражи.
Споразумението е продължение на успешното съвместно предприятие, създадено през 2007 г. с ARGO, в което досега AGCO притежаваше 50% от LAVERDA.

LAVERDA е фабрика в Бреганце, Северна Италия и от 2004 г. досега произвежда комбайните на AGCO с марките Challenger, Fendt и Massey Ferguson заедно с комбайните LAVERDA. Фабриката понастоящем е един от най-съвременните и ефективни производствени комплекси за зърноприбираща техника в Европа и е определен за Centre of Excellence за комбайни на AGCO.
Мартин Рихенхаген, Президент и Изпълнителен директор на AGCO, заявява: „Тази нова стъпка потвърждава дългосрочната стратегия на AGCO да развива усилено бизнеса със зърноприбираща техника и да засили разширяването на гамата комбайни в Европа. Това е ясен сигнал, че ние работим за включване на всички ресурси в амбициозния план за увеличение на инвестициите в производството и за развитие на нови продукти. Нашето успешно партньорство с фабриката в Бреганце е дългогодишно и сегашното споразумение е естествена и полезна стъпка и за двете страни. LAVERDA е водещо име в агро-техниката, със силна репутация на пазара и имаме големи планове да продължим да развиваме неговия потенциал.”
450 души работят във фабриката в Бреганце, където се произвеждат зърнокомбайни от повече от 50 години. В сегашния си вид на площ от 22 хектара фабриката работи от 1979 г, като междувременно е сертифицирана по ISO. След началото на сътрудничеството с AGCO производството е с почти удвоен обем и с добавянето на нови модели комбайни се очаква още по-голям ръст. Новите инвестиции доведоха до пълна реорганизация на веригата на доставки и производствения процес, включително инсталирането на робот за заваряване и нова производствена линия за хедери от световна класа.
Марио Скапин, Управляващ директор на LAVERDA S.p.A., казва: „Първоначалното съвместно предприятие между AGCO и LAVERDA, създадено през 2007, беше значителен успех. Придобиването на LAVERDA от AGCO сега е очаквано и приветствано от екипа на LAVERDA, доволни сме, че сме част от амбициозните планове за разрастване на бизнеса с комбайни в Европа. Важно е, че това споразумение съвпада с началото на производството на осем-сламотръсови комбайни за AGCO в Бреганце – първата такава машина слезе от производствената линия през октомври. Горди сме да съобщим, че следва през ноември от нашата фабрика да излязат първите хибридните комбайни на AGCO, произведени в Италия.”
В Бреганце сега се произвежда пълната гама комбайни, включваща  с 5, 6 и 8 сламотръса, както и съвсем новия хибриден комбайн от AGCO, който беше представен на изложението Агритехника в Германия и получи наградата Машина на годината 2010.

