Изпълнителния директор на ДФ „Земеделие” Светослав Симеонов пред вестник  „Мляко+”

ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛИ ТРЯБВА ДА БЪДАТ НАСЪРЧАВАНИ ДА СЕ СДРУЖАВАТ
· Интервю на Магдалена Апостолова

· Г-н Симеонов, Вие сте с опит в МЗГ и имахте поглед върху реализирането на европейските програми в земеделието. Какво ще предприеме ДФ „Земеделие” за максимално усвояване на средствата по ПРСР?

Програмата за развитие на селските райони 2007 – 2013 г. се очертава като една от най-добре прилаганите програми в България. Цифрите говорят, че към момента, подадените инвестиционни проекти по нея надхвърлят 11 хиляди, а общата стойност на субсидията по тях е близо 4,9 млрд. лева. През последната година темпът на обработка на проектите бе ускорен, като реално изплатените средства до този момент са над 17,7% от бюджета на Програмата. 
Тези факти ни амбицират да работим още по-активно в насока осигуряване на по-добра организация на работата и повишаване на административния капацитет на Разплащателната агенция. Не на последно място ще посоча и съвместните усилия, които експертите от Министерство на земеделието и храните и Фонда положиха за облекчаване на процедурите за кандидатстване. Целта бе да се увеличи ефективно темпото по максималното усвояване на средствата по ПРСР
Като част от мерките за подобряване на работата, вече сме предприели мерки за увеличаване броя на служителите, отговорни за разглеждането на проекти по Програмата за развитие на селските райони. В момента се обобщават резултатите от конкурса за експерти, проведен от 28.10.2010 до 30.10.2010 г., които ще работят в отдела, в който се извършва преглед на заявленията за подпомагане и сключване на договори за изпълнение на одобрените проекти. Явиха се около 120 човека, от които ще бъдат избрани най-добрите и мотивирани кандидати, притежаващи готовност да работят в динамична среда. Работата по ПРСР изисква висока квалификация на персонала и работа в екип и ДФ „Земеделие” има специална политика по отношение на човешките ресурси. 

Освен човешкия фактор, който е основен за навременното и законосъобразно усвояване на средствата по ПРСР, обмисляме и подобряване на организацията на работа. Специализирането на определен експертен състав в специфичните области на мерките ще допринесе за своевременното разглеждане на проектите.

Не на последно място, по-доброто планиране и управление на риска ще спомогне за насочване на усилията на администрацията към мерки, от чието изпълнение зависи усвояването на средствата в максимална степен.

· Ще бъдат ли приемани и разглеждани с приоритет проекти в млечния сектор, тъй като знаете тежката ситуация, тук, а цените на суровото мляко нарастват, което довежда и до увеличаване на цената на крайните млечни продукти за потребителите?

· Приемът на заявления за подпомагане може да бъде регулиран и проектите за инвестиции в млечните ферми да бъдат третирани приоритетно при отваряне на мярка „Модернизиране на земеделските стопанства”. От друга страна, проектите се разглеждат по реда на тяхното постъпване и приоритет на млечния сектор в този смисъл не може да бъде даден. Това, което може да се направи за млечното животновъдство, е за тези проекти да се отдели достатъчно от бюджета на ПРСР, така че те да бъдат субсидирани с по-висок процент финансова помощ. Опитът сочи, че подобен подход дава добри резултати и осигурява ефективност по отношение на модернизацията на млечния сектор.

· Млекопреработвателният бранш сякаш вяло се отнесе към субсидията по проекта на ДФЗ „Училищно мляко”, но мотивите са, че средствата са малко. Има ли шансове за следващата кампания субсидирането да е по-високо и по какъв начин ще бъдат стимулирани тези фирми?

Размерът на помощта по схемата „Училищно мляко” се определя с регламент на Европейската Комисия и е една и съща за цялата Общност. Помощта не е достатъчна за самостоятелното закупуване на мляко или млечен продукт за дете на ден.   

В момента няма национално съфинансиране, което налага заявителите по схемата сами да набавят необходимите им средства, което в условията на криза е трудно изпълнимо.

Както знаете, субсидията е допълнително подпомагане и главната цел на схемата е изграждане на траен навик у децата за консумация на мляко и млечни продукти. В същото време се стимулира и дейността на млекопреработвателите, като се осигуряват регулярни дългосрочни доставки и ангажиране на вниманието на бъдещите потребители.

· Какво предприема ДФЗ за да разшири ползването на субсидия за износ на млечни продукти в трети страни на сирене?

Важен успех за България е включването на кашкавала от април 2010 г. в номенклатурата на селскостопанските продукти, подлежащи за възстановявания при износ. За съжаление от ноември 2009 г., до момента Европейската Комисия спря възстановяванията на всички млечни продукти за износ за трети страни.

Някои от българските износители проявяват интерес към схемата „квотни лицензии за износ на сирене и кашкавал за Канада”, тъй като тя предоставя възможности за внос в Канада на млечни продукти, при значително намаление на вносното мито. За България тази схема влезе в сила веднага след приемането на страната в ЕС на 01.01.2007 година и интересът към нея декларират веднага след стартирането й. Още януари месец 2007 г. българска фирма кандидатства за такава лицензия. Към момента продължава да се осъществява износ на кашкавал и бяло саламурено сирене от овче и краве мляко по тази схема.

Съгласно Споразумението между Европейската общност и Канада, вносът на сирене от ЕС в Канада се осъществява в рамките на тарифна квота с намалена ставка на митото, което изисква към момента на износ продуктите да бъдат придружени от експортна лицензия, издадена от държавата – износител. 
· Какво ново се внася с проекто - наредбата на МЗГ за промоционалните програми, тъй като Асоциацията на млекопреработвателите в България работи по такъв проект вече втора година – „Европейско сирене, моля” и е пряко заинтересована от тази наредба?

При двугодишното прилагане на схемата "Промоционални програми" възникнаха определени трудности, породени основно от липсата на ясни правила за финансовото подпомагане и контрола по изпълнението на програмите. Това създаде предпоставки за различно тълкувание на текстовете от страна на ДФ „Земеделие” и предлагащите организации, което утежни процедурите при прилагането на схемата. По инициатива на ДФ "Земеделие" и с доброто сътрудничество от страна на МЗХ се свика работна група за изменение и допълнение на Наредбата. Основното изменение е, че ДФЗ ще изготви Ръководство за общите и специфични правила за финансиране на промоционалните програми, което ще бъде достъпно за всички заинтересовани лица на  електронната страница на фонда. Така изготвеното Ръководство ще даде яснота за критериите за финансиране и ще улесни бенефициентите за успешното прилагане на програмите им.
· Ще бъдат ли прехвърлени средства от една мярка в друга, за да се стимулира българското млечно животновъдство и какво предвижда ДФЗ за стимулиране на износа?
· Прехвърлянето на средства от една мярка в друга е в правомощията на Министъра на земеделието и храните. Разплащателната агенция е отговорна за изпълнението на мерките в земеделието, но политиката, с която те са свързани се определя от МЗХ.

· Възползвали ли са се достатъчно филмите в млечния сектор от предоставените възможности на ПРСР?

· На този етап мога да определя като недостатъчна активността на фирмите от млечния сектор по отношение на усвояване на средствата по ПРСР, тъй като бюджетът, заделен за модернизацията му, все още не е усвоен. Резултатите ще бъдат отчетени в края на тази година и в зависимост от тях ще се планират съответни мерки в полза на производителите на мляко.

· Какво ще препоръчате на българските млекопроизводители и млекопреработватели?
От една страна в България земеделските производители трябва да бъдат насърчавани да се сдружават, тъй като единствено като се сдружения имат възможност да получат по-голямо европейско финансиране. Европейската комисия дава приоритет на промоционалните програми, предложени от повече от една държава-членка или предвиждащи действия в повече от една държава. Това означава, че българските сдружения трябва да търсят контакт с други сродни организации от останалите страни – членки в Общността. От друга страна, българските млекопроизводители и млекопреработватели трябва да бъдат по-активни, за да могат максимално да се възползват от възможностите за финансиране по ПРСР, за да остане конкурентноспособен българският млечен сектор както на националния, така и на международния пазар. 
