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АСОЦИАЦИЯ НА БЪЛГАРСКИТЕ СЕЛА

ПРЕС СЪОБЩЕНИЕ

08.11.2010г.

Асоциация на българските села ( АБС ) се обявява категорично против предложените законодателни промени, според които кметовете на села няма да могат да се избират от населението, а ще бъдат назначавани от общинските кметове.

Предложението е в абсолютен противовес с европейските политики и тенденции за децентрализация на местното самоуправление, като един от инструментите за устойчиво развитие на селските райони. 

Лишаването на населението в селата от възможността само да избира своите кметове, нарушава демократичните принципи и ги лишава от правото на избор. В същото време, централизацията на местното самоуправление ще генерира редица проблеми за социалните, икономически и инвестиционни дейности в селските райони на България, както и ще окаже влияние върху задълбочаване на демографските проблеми в селата.

Асоциация на българските села предвижда поредица от срещи с кметове на села, на които ще бъдат обсъдени бъдещи протестни действия. Не е изключена и възможността, предстоящите местни избори да бъдат бойкотирани в селата, където живее близо 42% от електората в България.
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