ОБРЪЩЕНИЕ НА НАЦИОНАЛНАТА АСОЦИАЦИЯ НА ЗЪРНОПРОИЗВОДИТЕЛИТЕ ВЪВ ВРЪЗКА С ПРЕДПРИЕТИТЕ ПРОТЕСТНИ ДЕЙСТВИЯ

Уважаеми дами и господа, 

За голямо наше съжаление отново се налага да ангажираме общественото внимание с нерешените проблеми в сектора Земеделие.

Вие сте свидетели, че досега действията на НАЗ бяха насочени към решаване на проблемите по пътя на диалога.

При идването си на власт сегашното правителство декларира политическа воля за разбиране и решаване на проблемите в сектора, която се изрази в активен диалог, довел до подписването  на Меморандум на 08.06.2010 г. между НАЗ и Правителството на Република България в лицето на министър-председателя г-н Бойко Борисов, заместник министър-председателя и министър на финансите г-н Симеон Дянков, министъра на земеделието и храните д-р Мирослав Найденов. Повече от година и половина ние очакваме разписването на ясни правила, гарантиращи условия за развитието на конкурентоспособно и устойчиво земеделие.
Към днешна дата констатираме неизпълнение на Меморандума и непълноти в нормативната уредба.Нашата тревога, която поражда недоволство и протест, е обстоятелството, че писмено поети ангажименти на най-високо правителствено ниво, не са изпълнени в срок и никой не поема отговорност за това. С организираните протестни действия и искането на оставка на Министъра на земеделието и храните, ние целим да „стимулираме” управляващите да изпълнят поетите ангажименти в най-кратки срокове.

Не трябва да се забравя, че секторът Земеделие осигурява поминък за над 300 000 души, че рентата, която се плаща на собствениците на земеделска земя възлиза на около 700 млн. лв., че има основен дял във формирането на външно-търговското салдо на Р България с продукцията, която произвежда за износ, че формира 10 % от БВП на Р България, че изпълнява социални функции в забравеното българско село, че се грижи за земята и природата на Р България. 
Благодарим за Вашето разбиране и разчитаме на подкрепата Ви, за да можем заедно да изградим едно модерно гражданско общество.

