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Националната асоциация на млекопроизводителите в РБългария, Сдружение на млекопроизводителите – гр.Стара Загора, Съюз на овцевъдите и козевъдите, Асоциация на млекопроизводителите „Тракия милк”, Асоциацията на биволовъдите в България, Националната асоциация на животновъдите, Коперация „Родопски извор” – гр.Джебел, Кооперация „Родопски звън” – обл. Кърджали, „Стария Балкан” – гр. Карлово, „Еко Милк” – гр.Смолян, Асоциация за развъждане на българската млечна порода овце, Регионална развъдна асоциация на месо и млекопроизводителите – гр.Плевен, Регионална асоциация на млекопроизводителите – гр.Варна, млекопроизводители от гр.Сливен и гр.Ямбол
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР ПРЕДСЕДАТЕЛ,
 
Ние, земеделските производители от РБългария считаме за неоснователно освобождаването от длъжността заместник изпълнител директор на Драгомир Господинов. 


Промяна на Устройственият правилник на ДФ „Земеделие” и обединението на двата отдела „Технически инспекторат” и „Директни плащания площ”, както и поставянето им под подчинението на един заместник изпълнителен директор ще доведе до нарушаване или изменение на акредитацията на Разплащателната агенция. Възлагането на проверките на място, тяхното извършване, одобряването на средствата за плащане и самото плащане ще се извършва само от един отдел, което е един вид конфликт на интереси и по този начин се нарушава процедурата по контрол.


Г – н Драгомир Господинов се ползва с изключително доверие на земеделските производители от цяла България. Винаги е бил отговорен към работата си и отзивчив към нас фермерите. Ползва се с голямо доверие от целият сектор. Благодарение на неговата работа и на тази на целия му екип от отдел „Технически инспекторат”, всички бенефециенти са си получили средствата.

Това уволнение е в ущръб преди всичко на нас Фермерите на РБългария.  Настояваме да се преразгледа неговото освобождаване и да се вземат спешни мерки, в противен случай ще пристъпим към протестни действия.
