Здравейте!

Сигурно вече сте чули за новото риалити шоу, което ние, Нова телевизия, стартираме съвсем скоро в българския прайм тайм. Казва се „Фермер търси жена” и вече е покорило над двайсет държави. 

Изключително позитивно риалити в което няколко родни фермера ще могат да изберат половинка за среща, връзка, а защо не и брак? За всеки от вас ще се борят жени от цяла България. Пет от тях ще гостуват във фермата ви и вие ще можете да им поставите задачи, с които всяка фермерска половинка ще трябва да се справя. 

Единственото условие, на което трябва да отговаряте, е да сте навършил 18 години и да си търсите спътник в живота. Да живеете във фермата си, да сте неин собственик и не само да я ръководите, но и активно да участвате в работата.  

Пишем ви с любезната помощ на сайта FERMER.BG и с желанието да върнем родния фермер на дневен ред на малкия екран и да запознаем българина както с личната му история, така и с всеки интересен аспект от ежедневната му работа, защото е някак тъжно да чуваме за вас по телевизията само в тон „Фермер си търси субсидия”. 

Не сте ли се опасявали, че заради тежката работа във фермата, нямате време да излезете на среща? Ние знаем, че сте трудолюбиви и стабилни – нека го разберат и те – кандидатките за вашите сърца! А ние ще ви ги доведем на крака, за да им покажете колко готини сте вие и вашата ферма!
Свържете се с нас на телефон  0888 705 528 и научете всички подробности!
Ако сърцето ви е вече заето, не се притеснявайте да ни предложите и някой чудесен ерген от вашия край ( 

Хубав ден!

