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Кампания: Информационни статии за Програма за развитие на селските райони

Възложител: Министерство на земеделието и храните

 Публикация Д: 

Заглавие :   Дават субсидия и за каракачанското куче

Подзаглавие: Право на помощта имат земеделските стопани, които извеждат на паша стадата си на територията на двата национални парка “Пирин” и „Централен Балкан”

Задължителни елементи:  Брандиране на публикацията с 3  задължителни елемента:  европейско знаме, ЕЗФ, Европа инвестира в селските райони (  вижте изпратени фаши за брандиране и указания), текст със заглавие и подзаглавие,  както е маркиран  по-долу с *начало* и *край*
*Начало на публикацията*
Дават субсидия и за каракачанското куче

Право на помощта имат земеделските стопани, които извеждат на паша стадата си на територията на двата национални парка “Пирин” и „Централен Балкан”


До 110 евро на хектар субсидия от Европейския съюз може да получи фермер, който отглежда стада, като ги охранява с каракачански кучета. Помощта се дава за добре поддържано пасище. Право на нея имат и стопани, които не отглеждат каракачански кучета, но субсидията за тях е по-малка. Изплащането на този тип европейска помощ се прилага пилотно на територията на два национални парка - „Пирин” и „Централен Балкан”. Самите субсидии се отпускат по Мярка 214 „Агроекологични плащания” – Направление „Традиционни практики за сезонна паша” от Програмата за развитие на селските райони (ПРСР) 2007-2013 г. 


Фермерите трябва да разполагат с разрешително за паша, издадено от дирекцията на съответния национален парк и да изкарват стадата си на териториите на двата пилотни района за поне три месеца. Стадата им трябва да включват минимум 50 овце, 10 говеда или 10 коня или комбинация от тях. 

Субсидията за каракачанско куче се дава като допълнително компенсаторно плащане - за традиционна защита на животните от нападения на хищници. Каракачанското куче трябва да притежава „Родословен сертификат” за произход, издаден от призната асоциация.
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