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 С предложенията за промени в законодателството Българският ветеринарен съюз настоява за защита на интересите на ветеринарните лекарите и смяна на договорната система, предложена от МЗХ, с определяне на минимално заплащане чрез тарифа на МС. 

Предвид динамиката в бранша и новите, по-високи европейски изисквания за професионализъм, контрол и стандарти за упражняване на професията-съюзът предлага ремонт на закона. БВС внесе в Министерския съвет предложенията си за промени, с които ще се предотвратят опитите за ликвидация на съюза като съсловна организация от страна на държавната администрация. С предложените от БВС текстове, ръководството прави опити да спре незаконосъобразната практика на МЗХ относно сключването на договорите за профилактичната дейност. 

Участието на съюза в изготвянето на предложенията за промени беше наложително и заради идеите официалните държавни инспектори да осъществяват дейност, която контролират. А това би довело до челния сблъсък на интереси и неадекватен административен контрол. Не на последно място с предложенията за промени БВС се противопостави и на разхищението на средства за ненужен административен контрол. 

Липсата на адекватен контрол в момента създава достатъчно предпоставки за разпространение на болести. Здравето на животните, а оттам и на хората бяха и остават водещ мотив при писането и внасянето на предложенията за законодателни промени на БВС.
Предложения за законодателни промени на БВС








