Димитър Греков, министър на земеделието и храните, в разговор с Илиана Беновска в ефира на „Радио К2" 

Как ще разпределя Министерството на земеделието и храните парите по европрограмите. 
    Димитър Греков заяви, че парите, които са около двайсет и седем милиона, са разпределени на различни медии, печатни и електронни и в бъдеще ще бъдат на принципа на конкурсното начало. На забележката на Илиана Беновска, че досега средствата са се разпределяли на калпак в медии, които не се следят от хора, които се занимават с програми за развитие на селските райони, Димитър Греков отговори, че наистина има някои странни разпределения, но не иска да задълбава в миналото. Министърът на земеделието продължи, че ще се съставят правила, които в момента се изработват. Според него наистина някои разпределения са странни, защото земеделските производители по - малко четат например електронните медии. Някои специализирани списания, които отиват до производителите, не са получили нито един лев по европрограмите. Тези неща ще бъдат изчистени. Димитър Греков каза, че конкурсите за тези пари в бъдеще няма да се провеждат на принципа на закона за обществените поръчки, а по това кои медии какъв обхват имат. Всички медии ще имат достъп до тези пари и ще участват активно и не на калпак, а по други пропорции трябва да се разпределят средствата. Димитър Греков продължи, че отделя изключително внимание на тези средства, които трябва чрез медиите да достигнат до земеделските производители. 
Как се съчетава наука и политика.
   Димитър Греков заяви, че не попада директно в политиката, просто влиза в една реалност, което е нормално при този бекграунд. Той продължи, че познанията, които има са му достатъчни, за да влезе в разума и мисленето на земеделските производители. Не може само да се излезе пред хората и да се говорят общи абстрактни неща, политикът трябва да има експертни познания и най - вече виждания за бъдещето.
Подписаното със синдикатите и работодателите в земеделието споразумение за следващия рамков период. 
    Димитър Греков съобщи, че са намерили опорни точки, по които да работят. Те са на мнението, че трябва да се поработи малко и да се види какво може да се направи. Част от проблемите са решени, като изплащането на заплатите в хидромелиорациите, работи се активно и за решаването на проблема с дигите по река Дунав.

Как ще работи министерството със земеделските производители, при условие, че те вече са започнали бунтове по някои гранични пунктове. 
    Димитър Греков заяви, че това не са бунтове, тези протести са основателни, защото земеделските производители досега не са били чувани. Не е била водена дискусия, за да може да се планира работата за напред. Тези хора искат сега и веднага да се изкупи продукцията им, но в пазарните условия това няма как да стане.  Министерството на земеделието вече е започнало такива дискусии с браншовите организации. Трябва да се даде възможност на българските производители да достигат директно да пазара. Трябва да се знае, че на определен щанд са производителите от определен регион и те да могат целогодишно да реализират своята продукция. Дребните производители трябва да могат да бъдат обединени в групи, които да могат да появят на пазара.

Прогностиката и планирането в земеделието.
    Димитър Греков заяви, че прогностиката и планирането са много важни, но често има обвинения, че това е икономика на един предишен строй. Не може без организация, планиране и договаряне. Всичко трябва да бъде предварително ясно, точно и обозначено. Затова всички трябва да се обединят и диалогът да не се води по този начин с протести. Вчера например два часа не е могло да се установи кой да влезе в Консултативния съвет по тютюнопроизводство.

Проблемът с безработицата в селските райони.
    Димитър Греков заяви, че именно към малките и средни производители са насочени действията на министерството за в бъдеще, да могат те да се обединят, да излязат на пазара и да се легитимират. Голям проблем е, че голяма част от земеделските производители не са осигурени. Ще се търси възможност да се регистрират малките животновъдни ферми, да се търси директната подкрепа на тези малки производители. Тази работа ще се върши от службите на министерството в областните градове, които имат поделения почти във всички общински центрове.  Тези институции трябва да слязат до самите дребни производители в отделните села и да знаят къде какво и колко се произвежда. Много от малките производители не знаят какви мерки и програми има, не знаят, че трябва да имат застраховки и това трябва да им се каже на ухо. Това е необходимо да стане още от есента.
Скандалът относно изявленията на заместник - министър Явор Гечев за киселото мляко в България и за БДС.
     Според Димитър Греков този спор вече е изяснен, ставало е въпрос за бактериите и за някакви пропорции. Според земеделският министър българското кисело мляко съществува и славата му се носи от Западна Европа до Япония. Не бива да отричаме това, което е направено, стандарти е имало и ще има и ще се усъвършенстват. „Ще има стандарти за всички стоки, които са с контролиран географски произход, това е което хората търсят и което ни отличава от другите страни в ЕС" завърши Димитър Греков разговора си с Илиана Беновска в ефира на „Радио К2". 
