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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието и храните

Изх. № 0201-23
    13.02. 2014 г.
ЧРЕЗ 

Г-Н МИХАИЛ МИКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ДО

Г-ЖА ДЕСИСЛАВА ТАНЕВА
НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ ОТ ПГ на ПП ГЕРБ
ДО

Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА
НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ ОТ ПГ на ПП ГЕРБ
На Ваш № 454-06-116/07.02.2014 г. 
Относно: 
Прилагане на доброволна схема за подпомагане „Обвързано с производство подпомагане”, ОСП 2014-2020
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ТАНЕВА,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО КАРАЯНЧЕВА,
Във връзка с поставените от Вас въпроси относно схемата за специфично подпомагане по смисъла на чл. 6, ал. 5 и ал. 6 от Регламент (ЕС) № 1310/2013 г. и какъв бюджет е заявен, как е разпределен, по кои схеми и за кои сектори, бих искал да Ви информирам за следното:
Въпросът за осигуряване на балансирано подпомагане за всички отрасли на селскостопанското производство в страната е приоритетен за политиката на Министерство на земеделието и храните.

До 2014 г. съгласно действащото законодателство (чл. 68 от Регламент за Директни плащания № 73/2009) България можеше да задели 3,5% от целия годишен пакет за директни плащания за схеми за специфично обвързано с производството подпомагане. Схемите, които се прилагаха бяха насочени към животновъдството, зеленчукопроизводството и овощарството. През 2013 г. използваният финансов ресурс за специфично обвързано с производството подпомагане беше в размер на 28.5 млн. евро за животновъдството, плодове и зеленчуци. 

Основен приоритет в преговорите по Реформата на Общата селскостопанска политика за Министерство на земеделието и храните беше предложеният от Европейската комисия процент за обвързана подкрепа да бъде завишен. България изигра много съществена роля при договарянето на размера на обвързаната с производството директна подкрепа. Постигнатото политическо споразумение предвижда, считано от 1 януари                                   2015 г. България да има право да използва 13% за обвързана подкрепа, плюс допълнителни 2% за протеинови култури. 

В резултат на успешните преговори в рамките на Реформата на Общата селскостопанска политика 2014-2020 г. беше договорена възможност за 2014 г. за специфично обвързано с производството подпомагане да може да се отделят до 6.5% от пакета за директни плащания.

Въз основа на чл. 6, ал. 6 и чл. 6, ал. 12 от Регламент (ЕС) № 1310/2013 на                                         31 януари 2014 г. в рамките на нормативно установения в регламента срок, Министерството на земеделието и храните изпрати нотификация относно прилагането на схемата за специфично подпомагане през 2014 г. до г-н Йержи Плева, Генерален директор на Генерална дирекция „Земеделие и развитие на селските райони” към Европейската комисия. 
С официалната нотификация беше удължено прилагането през 2014 г. на всички приложени до момента схеми за специфично подпомагане по чл. 68 от Регламент (ЕО)                                   № 73/2009. Нотифицирана беше нова схема за специфично подпомагане в сектор „Говеждо месо” за крави с бозаещи телета с цел осигуряване на подходящо подпомагане за месното говедовъдство.

С цел осигуряване на последователност в политиката, запазване на единичния размер на подпомагането и където е възможно прилагане и на увеличение, като отчитаме, че по определени схеми с всяка изминала година има увеличение на заявените и допустими животни/количества, беше предложено следното разпределение на финансовия ресурс за специфична обвързана с производството подкрепа за 2014 г.:
	Схема за специфично подпомагане
	таван (млн. €)

	сектор „Краве мляко” 
	22,0

	сектор „Овце-майки и кози-майки”
	1,5 

	сектор „Говеждо месо” за крави с бозаещи телета
	10,5

	сектор „Плодове и зеленчуци”
	18,9

	Общо
	52,9  


Предложеното разпределение е извършено при следната обосновка:
· Сектор „Краве мляко” – бюджетът е завишен с 2.7 млн. евро, за да се осигури запазване на плащането на глава животно от 2012 г. (размерите 220 лв./глава по НДКМ1, 240 лв./глава по НДКМ2 и 200 лв./глава по НДКМ3) при увеличения брой животни, заявени и подпомогнати през 2013 г. с отчитане на възможността за допълнително увеличение през 2014 г.;
· Сектор „Овце-майки и кози-майки” – таванът е закръглен на 1 500 000 евро на базата на запазване на ставките, прилагани до момента при отчитане на ежегодно заявяваните и допустими по схемата животни;
· Сектор „Говеждо месо” за крави с бозаещи телета – таванът е определен като броят на животните от схемата за национални доплащания за крави с бозаещи телена, заявени през 2013 г. и завишен със средния процент на нарастване на животните през 2011 г., 2012 г. и 2013 г. е умножен с плащане на глава животно от 200 лв. на животно. Идеята при тази схема е да се увеличи единното плащане за крави месно направление от 50 лева, което се прилагаше до момента до 200 лева на животно през 2014 г.;
· Сектор „Плодове и зеленчуци” – бюджетът е увеличен с 11.2 млн. евро от 7.7 млн. евро на 18.9 млн. евро. Таванът е определен като количествата заявени плодове и зеленчуци през 2013 г., след намаление с процента на разликата между заявените и установените количества по култури за кампания 2012 г., са умножени по ставката на килограм, изплатена през 2012 г. като е отчетено ежегодното увеличение както на кандидатите за подпомагане, така и на допустимите за подпомагане количества качествени плодове и зеленчуци.
ПРОФ. ДСН ДИМИТЪР ГРЕКОВ
Министър на земеделието и храните
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