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МИНИСТЕРСТВО НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И ХРАНИТЕ
В периода 13 – 16 май 2014 г. Министерството на земеделието и храните организира български национален щанд на изложението „Сеул Храни 2014” („Seoul Food 2014”), което ще се проведе в гр. Сеул, Република Корея.
Българското национално участие през 2014 г. се организира под егидата на Министерството на земеделието и храните с цел да бъде представен традиционни български селскостопански продукти и храни. МЗХ поема разходите по наем на изложбената площ, включеното в този пакет оборудване и разходите по изпращане на определено количество мостри. Всички останали допълнителни разходи са за сметка на участващите фирми. 
Предвид размера на щанда от 36 кв. м., ще има възможност за представяне на 10 до 12 отделни фирми със самостоятелни информационни дескове.  
Желаещите фирми може да се представят по следните два начина:

· само с мостри;

· с мостри и представител на производителя.

Фирмите, които ще изпратят свои представители, е необходимо да осигурят тяхното присъствие на щанда от първия до последният работен ден на изложението съобразно обявеното работно време на панаира.
Кандидатстването за участие се извършва чрез подаване на Заявка за участие (по образец), подписана и подпечатана от представляващия предприятието или изрично упълномощено от него лице с представено копие на нотариално заверено пълномощно, които следва да бъдат входирани в МЗХ и изпратени на електронни адреси: ageorgiev@mzh.government.bg и kkalaydzhieva@mzh.government.bg най-късно до 22 април 2014 г.
Предвид ограниченото място, ще бъде направено класиране на подалите заявка фирми, според критериите, посочени в заявката.
За допълнителна информация може да се обръщате към г-н Адриан Георгиев, държавен експерт в отдел „Международни отношения”, дирекция „Европейска координация и международни отношения” в МЗХ на телефон: 02 / 985 11  244 и г-ца Константина Калайджиева на тел. 02 / 985 11 361. 
