Съобщение

От 1 септември 2014 г. общинските служби по земеделие започват прием на заявления за намерение за участие в схемата за подпомагане на производителите на плодове и зеленчуци

Във връзка със забраната въведена от Русия за внос на някои селскостопански продукти от ЕС, Европейската комисия на 22.08.2014 г. предложи временни извънредни мерки за подпомагане на производителите на зеленчуците и плодовете. Целта на мерките е намаляване на предлагането на плодове и зеленчуци на Общия пазар на ЕС чрез изтегляне на продукция от пазара или предотвратяване на пускането на пазара на продукция, с цел облекчаване на натиска върху цените. Производителите могат да получат подпомагане за изтеглени или непредложени на пазара реално произведени (може и неприбрани),  годни за консумация плодове и зеленчуци.

Общият бюджет на помощта за всички държави членки е в размер на 125 милиона евро и допълнителни 30 милиона за праскови и нектарини. Подпомагането е по отношение на домати, моркови, зеле, пипер, карфиол, краставици,  корнишони, гъби, ябълки, круши, малини, десертно грозде, сливи и праскови и нектарини. 
От 1 септември 2014 г. общинските служби по земеделие започват прием на заявления за намерение за участие в схемата. Подаването на заявление за намерение за участие се извършва, за да може Министерство на земеделието и храните да събере информация, която да бъде нотифицирана пред Европейската комисия. Въз основа на тази информация ще се определи финансовият ресурс за България.

Земеделските производители трябва да подадат заявления за намерение за участие във възможно най-кратки срокове, тъй като Европейската комисия ще приема нотификации до изчерпване на финансовия ресурс по схемата. Заявените намерения за участие могат да се отнасят и за по-дълъг период от време, но в тях трябва да бъдат включени само реално произведени количества и съществуващи насаждения. Заявените мерки се прилагат само след като в общинската служба по земеделие се получи съобщение от МЗХ за тяхното одобрение. Тогава производителите заявили мерките трябва да направят искане за сроковете  и местата, на които ще ги приложат. Подпомагат се само производители на зеленчуци и/или плодове, които са регистрирани по Наредба № 3 от 29 януари 1999 г. за създаване и поддържане на регистър на земеделските производители до 17 август 2014 г.

Подробности може да намерите в приложението. 
Приложение

Предвижда се в България да се прилагат мерките изтегляне от пазара и небране на зеленчуци и плодове.
Мярката "изтегляне от пазара" се прилага по отношение на зеленчуци и плодове, годни за предлагане на пазара, по един от следните начини: 
1. безвъзмездно предоставяне на зеленчуците и/или плодовете на благотворителни организации или фондации, училища, детски градини, детски лагери, лечебни заведения, старчески домове или места за лишаване от свобода; 
2. използване на зеленчуците и/или плодовете за храна на животни.

Мярката „изтегляне от пазара“ може да бъде приложена в периода от 18 до 31 август 2014 г. или след одобрение на намеренията за участие. Когато мярката е вече приложена в периода от 18 до 31 август 2014 г. заявленията за намерение за участие трябва да бъдат подадени не по-късно от 4-ти септември 2014 г. Производителите на праскови и нектарини получават подпомагане за изтегляне от пазара на количества, които не надвишават 10% от произведената от тях през 2012 г. продукция.
Мярката "небране на зеленчуците и плодовете" се прилага към насаждения, които са в период на плододаване и са достигнали зрелост. Мярката се прилага само след 1-ви септември 2014 г.  Мярката не се прилага за праскови и нектарини. Тя се прилага чрез унищожаване на насажденията или плодовете на полето по начин, който ги прави негодни за предлагане на пазара. Унищожаването на продуктите поради климатични събития или болест не се счита за небране на реколтата. Мярката „небране” се прилагат само след 1 септември 2014г.

Заявки по образец за изплащане на помощта ще бъдат подавани в структурите на Държавен фонд „Земеделие” по ред и при условия уредени с наредба на министъра на земеделието и храните. Разплащателната агенция извършва проверки на операциите по прилагане на мерките. 

Размерът на подпомагането при прилагане на  мярката „изтегляне от пазара” чрез безвъзмездно предоставяне на зеленчуците и/или плодовете на благотворителни организации или фондации, училища, детски градини, детски лагери, лечебни заведения, старчески домове или места за лишаване от свобода се определя въз основа на количествата зеленчуци и плодове, за които реално е приложена, умножени по  размера на подпомагането определено в колона 1 „Безвъзмездно предоставяне“ от таблицата.
Размерът на подпомагането при прилагане на  мярката „изтегляне от пазара” чрез използване на зеленчуците и/или плодовете за храна на животни се определя въз основа на количествата зеленчуци и плодове, за които реално е приложена, умножени по  50% от размера на подпомагането посочен в колона 2 „Други направления“.

Размерът на подпомагането при прилагане на  мярката  „небране на зеленчуците и плодовете” се определя въз основа на площите, върху които е установено, че са приложени, умножени по средните добиви, определени по продукти и по 45% от размера на подпомагането посочено в колона 2 „Други направления“.
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праскови и нектарини                                 269                                                      269

сливи                                                             340                                                      204
Плащанията могат да бъдат коригирани с коефициенти на разпределение, определени от Европейската комисия, когато исканията за финансова помощ, включени в последната нотификация, надхвърлят максималния бюджет определен за съответните плодове и зеленчуци (82 милиона евро за ябълки и круши, 30 милиона евро за праскови и нектарини и 43 милиона евро за останалите плодове и зеленчуци). Комисията ще предостави на държавите членки необходимата информация за прилагане на коефициента на разпределение. 


Разплащателната агенция изплаща подпомагането в срок до 30-ти юни 2015 г. 

