Съобщение 

Европейската комисия прекрати приема на нотификации по схемата за подпомагане на производителите на плодове и зеленчуци 
Европейската комисия съобщи, че считано от днес прекратява приема на нотификации от държавите членки за намеренията за прилагане на схемата за подпомагане на производителите на плодове и зеленчуци, поради изчерпване на финансовия ресурс. 
Схемата, във връзка със забраната въведена от Русия за внос на някои селскостопански продукти от ЕС, беше въведена с Делегиран регламент 932/2014 на Комисията от 29 август 2014 за определяне на временни извънредни мерки за подпомагане на производителите на някои плодове и зеленчуци. 
Общият бюджет на помощта за всички държави членки е в размер на 125 милиона евро за домати, моркови, зеле, пипер, карфиол, краставици,  корнишони, гъби, ябълки, круши, малини, десертно грозде и сливи, и допълнителни 30 милиона за праскови и нектарини. 
С цел разпределяне на финансовия ресурс, държавите членки два пъти седмично нотифицират пред Европейската комисия намеренията за прилагане на мерките по схемата. Съгласно чл. 9 от Регламент 932/2014, при изчерпване на финансовия ресурс по схемата Европейската комисия ще прекрати приема на нотификации.
В България се прилагат мерките „изтегляне от пазара” и „небране” на зеленчуци и плодове. Условията за прилагане на мерките са определени в Наредба № 6 от 28 август 2014 г. за условията и реда за прилагане на временни извънредни мерки за подпомагане на пазара в сектора на зеленчуците и плодовете. 
От 1 септември 2014 г. общинските служби по земеделие започнаха прием на заявления за намерение за участие в схемата. До прекратяване приема на нотификации от страна на ЕК, България е направила две нофикации в съответствие с разпоредбите на регламента, с които е предоставена информация за намерения отразяваща заявленията подадени от производителите до 3 септември включително. По мярка „изтегляне от пазара” са заявени намерения за безплатно предоставяне на 903 тона зеленчуци и плодове и 10 383 тона за храна за животни. По мярка „небране” са заявени площи с размер 115 хектара, от които няма да бъде прибрана продукцията.  Финансовата помощ, която е заявила страната ни е в размер 1 385 000 евро. 
Министерство на земеделието и храните е уведомило своевременно Областните дирекции „Земеделие”, че трябва да спрат приема на заявления за намерения по схемата.
