Инструкция за получаване на достъп до електронен модул – „ИСАК Online – Регистър”
Получаването на достъп до електронен модул „ИСАК Online – Регистър” за създаване на кандидатстване и попълване на заявление по подмярка 6.1"Стартова помощ за млади земеделски стопани" се извършва срещу лично подадено заявление за достъп по образец в избрана от Вас Областна дирекция на ДФ”Земеделие”. 
СТЪПКА 1 – попълване на заявление за достъп. 

Образец на заявлението за електронен достъп може да изтеглите от официалната страница на ДФ”Земеделие” – РА (http://www.dfz.bg/ или да получите и попълните на място във всички Областни дирекции на ДФ”Земеделие”. Заявлението за електронен достъп се попълва и подава лично в една от Областните дирекции на ДФ”Земеделие” по избор при спазване на следните условия:

· за физически лица – се подава от заявителя – физическо лице;
· за ЕТ, ЮЛ или други – от представляващия и управляващия кандидата: ЕТ, търговскодружество или юридическо лице и др. В случай че заявителят не подлежи на вписване в Търговския регистър следва да се представи документ доказващ, че лицето което подава заявлението е представляващ и има правото да подаде заявление за електронен достъп и да получи права за достъп.
СТЪПКА 2 – получаване на достъп.
След проверка на попълненото заявление за електронен достъп, служител на Разплащателна агенция предоставя на хартиен носител данни за потребителско име и код за достъп (парола) срещу подпис. Същите трябва да бъдат активирани, като при първоначално активиране се изисква задължителна промяна на кода за достъп (паролата).

За заявителите, които са попълнили данни за електронна поща (e-mail) в заявлението за електронен достъп, на посочения e-mail ще бъдат уведомени за предоставените потребителско име и код за достъп (парола), както и при всяка промяна на данните за достъп.
ВАЖНО!!! ДФ „Земеделие” - Разплащателна агенция не носи отговорност за правните последици от неправилно съхранение на предоставените данни за достъп, неправомерното им ползване от трети неупълномощени лица или в случаите, в които ДФ „Земеделие” не е бил уведомен за изгубен или откраднат код за достъп.
За последващите стъпки, моля прочетете „Ръководство за ползване на електронен модул - ИСАК Online – Регистър” налично на официалната страница на ДФ”Земеделие” - РА (http://www.dfz.bg )  
