УКАЗАНИЯ ЗА ПРИЛАГАНЕ НА ВРЕМЕННИТЕ ИЗВЪНРЕДНИ МЕРКИ ЗА ПОДПОМАГАНЕ НА ПАЗАРА В СЕКТОРА НА ЗЕЛЕНЧУЦИТЕ И ПЛОДОВЕТЕ

Във връзка с удължаването на прилагането на временните извънредни мерки за подпомагане на производителите до 30 юни 2016 и с цел осигуряване спазването на изискването на чл. 85, параграф 1, буква "б" от Регламент (ЕС) № 543/2011 на Комисията (чл. 10, ал. 6 от Наредба № 6 от 28.08.2014 г. за условията и реда за прилагане на временни извънредни мерки за подпомагане на пазара в сектора на зеленчуците и плодовете – изм.  с (ДВ), бр. 64 от 21.08.2015 г.), производителите на плодове и зеленчуци, възнамеряващи да прилагат мярка „небране на зеленчуците и плодовете“, трябва да вземат под внимание следната информация:

1. По отношение на прилагане на мярката „небране на зеленчуци”:


При унищожаване на целите зеленчукови насаждения, чрез заораване на растенията и растителната продукция на полето, последиците от фитосанитарна гледна точка са минимални. Поради факта, че повечето вредители: Картофена мана по доматите /Phytophtora infestans/, Кафяви листни петна по домати /Alternaria solani/, Фитофторни коренови гниения /Phytophthora capsici, Phytophthora parasitica/, Мана по пипера /Phytophthora capsic/, Сиво гниене /Botrytis cinere/,, Антракноза по тиквови /Colletotrichum lagenarium/, Листен пригор по краставиците /Corynespora melonis/, Мана по кръстоцветните /Peronospora parasitica/, Гуша по зелето /Plasmodiophora brassica/, Кръстоцветни бълхи /Phyllotreta sp./, Зелева муха /Delia brassicae/ и др. се запазват в растителните остатъци и в почвата, е задължително по-дълбокото заораването на растенията и растителната продукция и спазването на сеитбооборот.

2. По отношение на прилагане на мярката „небране на плодове”:


Трайните насаждения са многогодишни растения, които се отглеждат в продължителен период от време на една и съща площ. Небрането и оставянето на плодовете в насажденията е предпоставка за натрупване на голям зимуващ запас от неприятели и причинители на болести:  Струпясване по ябълката /Venturia inequalis/, Ранно кафяво гниене /Monilia laxa/, Късно кафяво гниене /Monilia fructigena/, Съчмянки по костилковите /род. Stigmina, Pseudomonas, Xanthomonas/ Меко гниене /род Penicillium/, Сиво (ботритисно) гниене /род. Botrytis/, Черно гниене /Botryosphaeria obtuse/, Мана по лозата /Plasmopara viticola/, Брашнеста мана /Oidium tuckeri/, Плодови червеи /Laspeyresia pomonella; Laspeyresia funebrana; Grapholita molesta/, Калифорнийска щитоносна въшка /Quadraspidiotus perniciosus/, и др. 


Бране/стръскване, събиране на плодовете, товарене, извозване от площа и унищожаване на продукцията в официално одобрени за целта места при спазване разпоредбите на Закона за управление на отпадъците и подзаконовите нормативни актове и решения на Европейската комисия е единствения приложим вариант при, които няма да има отрицателни фитосанитарни последици.

Напомняме ви, че съгласно разпоредбите на чл. 6, ал. 5 от Наредба № 6 от 28.08.2014 г., изм. с ДВ, бр. 64 от 21.08.2015 г., в процеса на прилагане на мерките „небране на зеленчуците и плодовете“ и „изтегляне от пазара“, Държавен фонд "Земеделие" контролира спазването на количествата от 3 000 тона (за всички допустими продукти с изключение на праскови и нектарини) и 950 тона праскови и нектарини. При тяхното достигане прекратява прилагането на мерките. Ако това количество бъде надхвърлено, се прилага принципът на предимство на първия заявител, който е приложил една от мерките. Мерките се прилагат в присъствието на Технически инспекторат на ДФ "Земеделие".

При попълване на искания за прилагане на мерки, моля да посочвате данни за часа, в който е планирано прилагането на заявените в искането мерки (информацията може да се попълва в поле "Място на прилагане (подробно описание - област, община, населено място)" в искането за прилагане на мерки), данни за номер на животновъдния обект при прилагане на мярка "изтегляне от пазара" - предназначение "храна за животни" (информацията може да се попълва в поле "Наименование и адрес на обекта, приел продуктите") и телефон за контакт с приемащата организация/животновъдния обект при прилагане на мярка "изтегляне от пазара" (информацията се попълва в поле "Наименование и адрес на обекта, приел продуктите"/"Наименование и адрес на организацията, приела продуктите").
