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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ


Министерство на земеделието и храните

      Областна дирекция “Земеделие”- гр.Монтана

З А П О В Е Д

№ 144
гр. Монтана, 08.07.2016 г.
На основание чл. 56м, ал. 4 от Правилника за прилагане на закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ППЗСПЗЗ/, във вр. с чл.33, ал.4 от Закона за собствеността и ползването на земеделските земи /ЗСПЗЗ/, Заповед № РД 46-715/02.09.2015 г. на Министъра на земеделието и храните, и Протокол от 22.06.2016 г., одобрен от Министъра на земеделието и храните и изпратен с писмо изх. № 93-6830/07.07.2016 г., от заседание на тръжна комисия за проведен по реда на чл. 27, ал. 8 ЗСПЗЗ търг
О П Р Е Д Е Л Я М :
класираните на първо и второ място кандидати от проведения на 22.06.2016 г. търг с тайно наддаване за продажба по реда на чл. 27, ал. 8 от ЗСПЗЗ на поземлени имоти частна държавна собственост, незаети със сгради и съоръжения, бивша собственост на заличени организации по §12 и §29 от ПЗР на ЗСПЗЗ, негодни за земеделско ползване и неподлежащи на възстановяване по ЗСПЗЗ, както следва:
          I. За имот № 212005 - с площ 1,495 дка по КВС на землище с. Расово, общ. Медковец, обл. Монтана  


На първо място - Маргарита Софрониева Цветкова, ЕГН:**********, л.к. № **********, издадена на **********г. от МВР - гр. Монтана с предложена цена за имота е в размер на 3200,00 лв. (три хиляди и двеста лева);  
         II. За УПИ XVII с площ 2,244 дка по плана на с. Якимово, общ. Якимово, обл. Монтана
                   На първо място Христина Любенова Михалакиева, ЕГН: **********, л.к. № **********, издадена на **********г. от МВР - гр. Монтана с предложена цена за имота е в размер на 8020,00 (осем хиляди и двадесет лева);
         III. За имот № 653014 с площ 1,599 дка по КВС на землище с. Горно Церовене, общ. Монтана
                   На първо място Никола Емилов Николов, ЕГН: **********, л.к. № **********, издадена на **********г. от МВР - гр. Монтана с предложена цена за имота е в размер на 2 500,00 лв. (две хиляди и петстотин лева);
             IV.  За имот № 060016 - с площ 5,212 дка по КВС на землище с. Дълги Дел, общ. Георги Дамяново, обл. Монтана

На първо място „Екотиера” ЕООД, ЕИК 203420577, с управител Кристина Огнянова Мишева, ЕГН: **********, л.к. № **********, издадена на **********г. от МВР - гр. София с предложена цена за имота е в размер на 9020,00 лв. (девет хиляди и двадесет лева);
             V.  За имот № 922005 - с площ 4,147 дка по КВС на землище гр. Бойчиновци, общ. Бойчиновци, обл. Монтана

На първо място „Еколанд -2014” ООД, ЕИК 202993385, с управител Тодор Дилянов Георгиев, ЕГН: **********, л.к. № **********, издадена на **********г. от МВР - гр. Монтана с предложена цена за имота е в размер на 9000,00 лв. (девет хиляди лева);
             VI.  За имот № 044058 с площ 2,559 дка по КВС на землище с. Горно Озирово, общ. Вършец, обл. Монтана


На първо място „Алпико Агро ГО” ЕООД, ЕИК 202124828, с управител Йордан Георгиев Езекиев, ЕГН: **********, л.к. № **********, издадена на **********г. от МВР - гр. Враца. Предложената цена за имота е в размер на 5 300,00 лв. (пет хиляди и триста лева). 


Настоящата заповед да бъде сведена до знанието на участниците в търга по реда на ГПК - в тридневен срок от издаването и́, чрез отправяне на писмено съобщение. Същата да се публикува на интернет страницата на Министерството на земеделието и храните при спазване изискванията на Закона за защита на личните данни.
Заповедта може да бъде обжалвана по реда на АПК – в 14-дневен срок от съобщаването и́ пред Районен съд – гр. Берковица,  гр. Монтана и гр. Лом, чрез ОД „Земеделие” – гр. Монтана.     
                    /П/
Д-Р ВИОЛЕТА ГЕРГОВА
Директор на ОД ”Земеделие”- Монтана
ЕД/ГДАР
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