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	7700 Търговище, пл. Свобода

Телефон: 0601/687 00; факс: 0601/620 57, 0601/622 12

e-mail:obshtina@targovishte.bg; www.targovishte.bg
	


Препис!
З А П О В Е Д
№ З-ОП-26
гр.Търговище, 08.06.2016 г.

На основание чл. 44, ал.2 от ЗМСМА, чл. 8, ал. 4 от ЗОС, във връзка с чл. 51, ал. 1 и чл. 52, от НПУРОИ и чл. 2, т. 13 и т. 5, 6 и 7 от Приложение № 1 към чл. 6, ал. 1 от Наредбата за базисните цени при отдаване под наем на общинско имущество,
ЗАПОВЯДВАМ:

1. Да се проведе публичен търг с тайно наддаване за отдаване под наем на дървета, общинска собственост – орехи, череши и ябълки, за срок до прибиране на реколта 2015/2016 стопанска година, както следва:

1.1. кв. Бряг:

- орехи 100 броя; местонахождение – четвъртокласен общински път кв.”Бряг” –               с. Съединение. Начална тръжна цена за един брой дърво – 5,00 лв.

1.2. с. Бистра:

- орехи 150 броя; местонахождение – четвъртокласен общински път Бистра – Съединение. Начална тръжна цена за един брой дърво – 5,00 лв.

1.3. с. Васил Левски:

- орехи 30 броя; местонахождение – четвъртокласен общински път Васил Левски – Ловец. Начална тръжна цена за един брой дърво – 5,00 лв.

1.4. с. Горна Кабда:

- орехи - общо 37 броя, от които 25 броя в местността „Дюдюклюк” и 12 броя в местността „Зад лозята”. Начална тръжна цена за един брой дърво – 5,00 лв.

1.5. с. Голямо Соколово:

- орехи: общо 71 броя, от които 39 броя зад бившето ДЗС и 32 броя край пътя                  с. Г. Соколово – Бистра. Начална тръжна цена за един брой дърво – 5,00 лв.
-череши: 40 броя; точно местонахождение общински път пред ДЗС с. Голямо Соколово. Начална тръжна цена за един брой дърво – 5 лв.

1.6. с.Давидово:

- орехи 100 броя; местонахождение – край общински път Давидово – Бистра. Начална тръжна цена за един брой дърво – 5,00 лв.

1.7. с. Кръшно:

- орехи: 138 броя; от които 125 край четвъртокласен общински път Дралфа – Миладиновци и 13 броя - в селото. Начална тръжна цена за един брой дърво – 5,00 лв.

1.8. с.Ловец:

- орехи: 39 броя; местонахождение – край пътя Ловец – Острец. Начална тръжна цена за един брой дърво – 5,00 лв.

1.9. с.Лиляк:

- орехи 120 броя; местонахождение – край четвъртокласен общински път Лиляк – Цветница. Начална тръжна цена за един брой дърво – 5,00 лв.

1.10. с.Маково:

- орехи 160 броя; местонахождение – край четвъртокласен общински път Кръшно - Маково – Миладиновци. Начална тръжна цена за един брой дърво – 5,00 лв.

1.11.с.Миладиновци:

- орехи 120 броя; местонахождение – край четвъртокласен общински път Маково – Миладиновци. Начална тръжна цена за един брой дърво – 5,00 лв.

1.12. с.Острец:

- орехи 53 броя; от които 45 броя – край четвъртокласен общински път Острец – Ловец, и 8 броя по пътя Острец – Надарево. Начална тръжна цена за един брой дърво – 5,00 лв.

1.13. с.Овчарово:

- орехи 40 броя; местонахождение – край четвъртокласен общински път Руец – Овчарово. Начална тръжна цена за един брой дърво – 5,00 лв.

1.14. с. Съединение:

- орехи 71 броя, от които 43 броя край четвъртокласен общински път кв. „Бряг” –                с. Съединение, 10 броя край четвъртокласен общински път с. Бистра – с. Съединение и 18 броя в местност „Липите”. Начална тръжна цена за един брой дърво – 5,00 лв.
- череши 120 броя; точно местонахождение – четвъртокласен общински път с.Съединение – с. Бистра. Начална тръжна цена за един брой дърво – 5 лв.

- ябълки 15 броя; точно местонахождение – четвъртокласен общински път                кв. Бряг – с. Съединение; приблизителна възраст – 20 г. Начална тръжна цена за един брой дърво – 4 лв.

2. Търгът да се проведе на 28.06.2016 г. от 900 часа в зала № 74 на Община Търговище.
3. Определям комисия по провеждането на търга в състав:

Председател: Румяна Савова – гл. експерт в дирекция ИР
Членове:1.Десислава Мирева – юрисконсулт в дирекция АПСО
               2. Галина Дочева - главен експерт в дирекция ИР
Резервни членове: 1. Любомир Желязков – старши юрисконсулт в дирекция АПСО
                                 2. Захари Захариев – специалист „Други дейности по икономика при Общината – стопанска дейност”

4. Оглед на дърветата може да се извършва всеки работен ден от 9.00 до 12.00 и от 13.00 до 16.00 часа съвместно с кмета /км. наместник/ на съответното населено място.

5. Утвърждавам тръжна документация:

- заповед
- тръжни условия

- оферта

- проект на договор

и определям цена 15,00 лв. с включен ДДС за комплект. Тръжната документация се закупува в срок до 12.00 часа на 27.06.2016 г. За всяка точка от Заповедта се закупува отделна тръжна документация.

6. Депозита, в размер на 10% от началната тръжна цена, се внася в касата на Общината в стая № 61, етаж ІІІ, до 12.00 часа на 27.06.2016 г. или по банкова сметка IBAN BG62UBBS80023300143230 BIC UBBSBGSF ОББ-АД Търговище. Депозита на спечелилия участник се задържа до подписване на договора.

7. Участниците в търга представят на работно място № 5 в Центъра за административно обслужване до 16.00 часа на 27.06.2016 г. предложението си за участие в запечатан и надписан непрозрачен плик.

8. Допускането на кандидатите да се извърши на открито заседание на комисията.
9. Търгът се смята за спечелен от участника, предложил най-висока цена.
10. При предложена еднаква най-висока цена от повече участници, търгът продължава между тях с явно наддаване, при стъпка на наддаване 10 % от предложената еднаква цена.
11. Заповедта за провеждането на търга да се публикува в сайта на Община Търговище и да се постави на информационното табло в Центъра за административно обслужване, обява да се публикува в един местен вестник.
Контрола за изпълнение на заповедта възлагам на Халиме Ахмедова – директор на дирекция „Икономическо развитие”.

Препис от заповедта да се връчи на длъжностните лица за сведение и изпълнение.

Д-Р ДАРИН ДИМИТРОВ    / П /
кмет на община Търговище
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