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	ОТНОСНО:
	Проект на насоки за кандидатстване по процедура за подбор на проектни предложения по мярка 9 "Учредяване на групи и организации на производители" от Програмата за развитие на селските райони за периода (ПРСР) за периода 2014 - 2020 г. 


УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ЗАМЕСТНИК-МИНИСТЪР,
На основание чл. 26 от Закона за управление на средствата от Европейските структурни и инвестиционни фондове (ЗУСЕСИФ), Ви представям за одобряване заповед за утвърждаване на насоки за кандидатстване по процедура за подбор на проектни предложения по мярка 9 "Учредяване на групи и организации на производители" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г. (ПРСР).
Програмата за развитие на селските райони е основния стратегически документ за прилагане на Втори стълб на Общата селскостопанска политика в България за периода 2014-2020 г. Като инструмент на Втори стълб, ПРСР е насочена към постигане на трите основни цели на ОСП:

•
Първа цел: Повишаване на конкурентоспособността и балансирано развитие на селското и горското стопанство и преработваща промишленост;

•
Втора цел: Опазване на екосистемите и устойчиво управление, използване на природните ресурси в земеделието, горското стопанство и хранителната промишленост, предотвратяване на климатичните промени и приспособяване към тях;

•
Трета цел: Социално-икономическо развитие на селските райони, осигуряващо нови работни места, намаляване на бедността, социално включване и по-добро качество на живот.
Мярка 9 "Учредяване на групи и организации на производители" посредством учредяването на групи и организации на производителите ще допринесе за увеличаване на производството и доставките на висококачествени продукти, които да отговарят на европейските стандарти и пазарните изисквания. Съвместният маркетинг на селскостопанските продукти ще подпомогне достъпа на малки и средни стопанства до пазара. Обединяването на  стопаните в групи или организации повишава възможностите им за заемане на по-силни позиции на пазара и по-добри възможности за реализация на произведената продукция, което от своя страна ще доведе до получаване от производителите на първични земеделски продукти на по-голям дял от добавената стойност на крайния продукт. С настоящата процедура се цели:
1. насърчаване и подпомагане учредяването на групи и организации на производители в земеделския сектор;

2. подпомагане производството и доставките на висококачествени земеделски продукти, отговарящи на европейските стандарти и на пазарните изисквания;

3. подпомагане на достъпа до пазара на малки и средни стопанства.
По мярка 9 „Учредяване на групи и организации на производители“ ще се подпомагат проекти, които допринасят за опазване на околната среда, повишаване на ресурсната ефективност и смекчаване на последиците от изменение на климата и приспособяване към тях.

Чрез възможностите, които дава мярката групите и организациите на производители могат посредством посещенията, които организират, обмяната на опит и обученията да допринесат за по-доброто използване на природните ресурси, да натрупат знания в областта на околната среда, иновациите и климата.
В чл. 9б, т. 2 от Закона за подпомагане на земеделските производители е предвидено производството по мярка 9 "Учредяване на групи и организации на производители" да се провежда посредством Информационната система за управление и наблюдение на средствата от Европейските структурни и инвестиционни фондове (ИСУН) и по реда на Закона за управление на средствата от Европейските структурни и инвестиционни фондове (ЗУСЕСИФ). Съгласно чл. 26 от ЗУСЕСИФ, ръководителят на управляващия орган на програмата утвърждава за всяка процедура насоки и/или друг документ, определящи условията за кандидатстване и условията за изпълнение на одобрените проекти. 
В проекта на Насоки се уреждат условията за кандидатстване за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ и условията за изпълнение на проекти по мярка 9 "Учредяване на групи и организации на производители" от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г. В проекта на насоки са посочени допустимите за подпомагане кандидати, допустимите за подпомагане дейности, размерът на финансовата помощ, условията за допустимост към проектите и критериите за подбор.
Проектите по процедурата трябва да се осъществят на територията на Република България. 
Безвъзмездната финансова помощ (БФП) се изплаща под формата на фиксирана помощ на годишни вноски въз основа на предоставен бизнес план за не повече от пет години от датата, на която групата или организацията на производители е призната.
Максималният размер на финансовата помощ за година не може да надвишава левовата равностойност на 100 000 евро. 
Критериите за подбор и методика бяха определени от Комитета за наблюдение на Програма за развитие на селските райони 2014-2020 г. на заседание, проведено на 25 октомври 2017 г. 
В проекта на насоки са включени и условия, гарантиращи предоставяне на финансова помощ при спазване на принципите за добро финансови управление и минимизиращи риска от създаване на изкуствени условия за заобикаляне на правилата.
Проектът на заповед и насоки беше публикуван на електронната страница на Министерството на земеделието, храните и горите и на Единния информационен портал за обща информация за управлението на Европейските структурни и инвестиционни фондове: www.eufunds.bg  за писмени възражения и предложения в съответствие с чл. 26, ал. 4 от ЗУСЕСИФ. Направените целесъобразни бележки и предложения са отразени.
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ЗАМЕСТНИК-МИНИСТЪР,

Във връзка с гореизложеното и на основание чл. 26 от ЗУСЕСИФ предлагам да издадете заповед за утвърждаване на насоки за кандидатстване по процедура за подбор на проектни предложения по мярка 9 „Учредяване на групи и организации на производители“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 - 2020 г.

Приложение: Таблица за отразяване на получените предложения и възражения по проекта на насоки.

С уважение,
	ЦВЕТОМИРА СТАЙКОВА
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