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  BALKANET project 
Формуляр 
за кандидатстване в конкурс за иновативни идеи

1. ДАННИ ЗА КАНДИДАТСТВАЩОТО ЛИЦЕ:

[bookmark: _GoBack]За ФИЗИЧЕСКО лице - Трите имена; Дата на раждане; Адрес; Телефон; E-mail; Уебстраница (ако е приложимо); социални медии (не е задължително); Описание на дейността на физическото лице (ако е приложимо); приложено CV.

За ЮРИДИЧЕСКО лице - Наименование; ЕИК; Адрес; Телефон; E-mail; Уеб страница; Управител/Представляващ(и); Година на регистрация; Сфера на дейност; Кратко описание на историята на компанията (до 250-500 думи); Основни продукти; Основни пазари; Брой служители.

2. ОПИСАНИЕ НА ИНОВАТИВНАТА ИДЕЯ - РЕЗЮМЕ (не повече от 2500 думи)
- Какво представлява?
- Защо е иновативна?
- До какъв ефект (икономически, социален, екологичен) води?
- Може ли лесно да се мултиплицира и как?
- Устойчива ли е и защо?
- Приложете линкове и/или сканирани копия от документи, снимки, лого и др., поясняващи и потвърждаващи иновацията и резултатите от нея.

· Декларирам съгласието си личните ми данни да бъдат събирани от Институт за агростратегии и иновации и Агенция за регионално и икономическо развитие Враца с цел да отговори на административните изисквания за отчетност по проект „BALKANET – Балканска мрежа за устойчиви иновативни идеи в сектора земеделие и храни”.

Изпратете този формуляр на e-mail: info@agroinnovations.bg в срок до 17:00 на 20.08.2018 г. относно Конкурс за иновативни идеи.
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