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РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министър на земеделието, храните и горите

ДО
Г-Н ТОМИСЛАВ ДОНЧЕВ
ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ
ДОКЛАД

ОТ РУМЕН ПОРОЖАНОВ – МИНИСТЪР НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО, ХРАНИТЕ И ГОРИТЕ

ОТНОСНО: Епизоотичната обстановка по отношение на болестта Африканска чума по свинете на територията на Република България
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ,

УВАЖАЕМИ ГОСПОДА МИНИСТРИ,
Със Заповед № РД 09-596/27.06.2018 г. на министъра на земеделието, храните и горите е създаден Координационен съвет, който да координира изпълнението на мерките от Плана за превенция и контрол на заболяването африканска чума по свинете на територията на Република България.
С Постановление № 130 от 5 юли 2018 г. на Министерски съвет са одобрени допълнителни разходи/трансфери за 2018 г. по бюджета на Министерството на земеделието, храните и горите за обезпечаване изпълнението на мерки за предотвратяване появата на Африканска чума по свинете в Република България.
Към настоящият момент са проведени десет работни заседания на Координационния съвет, на които се поставят и разглеждат оперативни задачи и се следи за тяхното изпълнение.
I. По отношение на мерките от Плана за превенция и контрол на заболяването африканска чума по свинете, Ви предоставям следната информация:

1.1. Засилен контрол на Граничните контролно-пропускателни пунктове (ГКПП)

Със Заповед РД 09-647/16.07.2018 на МЗХГ, съгласувана с Министерство на вътрешните работи се осъществява контрол на ГКПП на личния багаж на пътниците, пристигащи на територията на страната, конфискуват се храни, съдържащи в състава си свинско месо и се дезинфекцират превозните средства, влизащи на територията на страната.

1.2. Информационна кампания

Организирани и проведени са срещи с председателите и ръководителите на всички ловни сдружения, кметовете на съответните населени места и лицата, отглеждащи свине. Запознати са с актуалната епизоотична обстановка по отношение на АЧС, рискът от проникване и разпространение на болестта на територията на Р България, начините за разпространение на болестта, клиничните признаци, характерни за АЧС, мерките за биосигурност, които да бъдат спазвани от ловците, вида на пробите, които да бъдат вземани, начините на тяхното вземане, опаковане, съхранение и представяне на официалните ветеринарни лекари и мерките, които следва бъдат прилагани стриктно от страна на ловците.

Информационни брошури за опасността от заболяването са разпространени сред населението, туристи и бизнес оператори.
Организирани са срещи от страна на регионалните дирекции по горите с председателите на ловните дружини, във връзка с указания от Изпълнителна агенция по горите с изх. № ИАГ-13277/06.07.2018 г.
Дадени са интервюта от страна на МЗХГ и БАБХ за информиране на обществото относно характера на заболяването, изпълняваните превантивни мерки и мерките, които трябва да предприемат различните категории фермери.

1.3. Обучаване и сертифициране на ловците за мерките за биосигурност, за дезинфекция и обеззаразяване на контаминирани площи, продукти или заразени трупове на умрели свине
Изготвена и утвърдена е програма от БАБХ за обучение на две лица във всяка ловна дружинка. Обучените лица ще отговарят за взимането на проби, преглед на трупа, съхранението му до излизане на лабораторния резултат и обезвреждането на страничните продукти.
1.4. Засилени мерки за биосигурност в свиневъдните обекти

Със Заповед №РД 11-1225/06.07.2018 г. на изпълнителния директор на БАБХ са направени проверки в свиневъдните обекти на територията на страната от контролните органи към БАБХ. Дадени са указания и препоръки по отношение на мерките за биосигурност. Към настоящия момент се правят нови проверки на обектите.
1.5. Контрол на движението на свине

Със Заповед №РД 09-795/12.10.2017г. министъра на земеделието, храните и горите е забранено въвеждането на вътресъюзен обмен и внос от трети страни на диви свине на територията на страната. За предприетите мерки са уведомени ЕК и държавите членки.
От контролните органи на БАБХ се извършва проверка и контрол на движението на домашни свине, според типа на свиневъдния обект, от който произхождат, с особено внимание на движението на свине от и към ферми тип „заден двор“, както и източнобалкански свине.
Изградена е ограда за възпрепятстване движението на диви свине по сухоземната граница с Румъния с обща дължина от 133 км. Дейностите по изграждането ѝ включват: почистване на полоса, разхвърляне и набиване на колове, монтаж на бодлива тел и на режеща тел тип „Бруно”, както и на репеленти за отблъскване на диви свине.

1.6. Редуциране плътността на популацията от дива свиня на територията на Р България

Издадени са разрешителни за индивидуален лов на дива свиня, като цената на разрешителните съгласно Заповед № РД 48-8/26.01.2018 г. на министъра на земеделието, храните и горите е намалена на 1 лв.

Със Заповед РД 48-63/25.07.2018г. на министъра на земеделието, храните и горите е забранен груповият лов на територията на цялата страна след обнародването на Закон за изменение на Закон за лова и опазване на дивеча в Държавен вестник от дата 24.7.2018 г.

Намалени са минималните цени за ползване на дива свиня по линията на Организирания ловен туризъм, както следва:

- при индивидуален лов – за отстреляна дива свиня до 1 год. – 0 €, за отстреляна дива свиня от 1 год. до 2 год. – 0 €, за отстреляна женска над 2 год. – 100 €, съгласно заповед № РД 48-56/29.06.2018 г. на министъра на МЗХГ.

- при групов лов – за отстреляна дива свиня до 1 год. – 0 €, за отстреляна дива свиня от 1 год. до 2 год. – 0 €, за отстреляна женска над 2 год. – 100 €, съгласно заповед № РД 48-62/18.07.2018 г. на министъра на МЗХГ.
1.7. Обособяване на места за първична обработка на диви свине и съоръжения (ями) за отпадни животински продукти към ловните дружинки

Във всеки ловно стопански район са изградени съоръжения (ями) за обезвреждане на кожи и други отпадни продукти от диви свине.

Изпратено писмо от ИАГ до всички регионални дирекции по горите във връзка с предоставени указания от БАБХ за техническите характеристики на ямите с изх. № ИАГ-17018/03.09.2018 г., които са сведени до знанието на ловните сдружения.

1.8. Вземане и изследване на проби от всички отстреляни диви свине, както и от намерени трупове на умрели диви свине

Със Заповед № 704/25.07.2018г. на изпълнителен директор на ИАГ са утвърдени указания за провеждане на индивидуален лов по начин, осъществяван към момента, като се обръща внимание на начините на вземане и предоставяне на проби от диви свине, които да бъдат изследвани за АЧС, както и за трихинелоза. Предоставени са 40 000 комплекти за вземане на проби. Осигурена е ниска цена за трихинелоскопиране.
БАБХ е провела обсъждане за разработване на мобилно приложение за докладване на отстреляни и намерени болни, умрели свине и взетите от тях проби. Към момента се стартира процедурата за избор на изпълнител. За съхранение на взетите проби са закупени хладилни съоръжения.

1.9. Осигуряване на хладилни съоръжения за съхранение на трупа до излизане на лабораторните резултати за АЧС

Осигурено е оборудване за съхранение в хладилни условия на месото от отстреляните диви свине до излизане на лабораторния резултат.
1.10. Опазване генофонда на популацията от Източнобалкански свине (ИБС) и ценни трофейни екземпляри диви свине
По отношение на Източнобалканските свине са определени животновъдни обекти с необходимите мерки за биосигурност, в които са настанени свине – майки и нерези.
1.11. Постоянен клиничен надзор и вземане на проби при съмнение за АЧС в животновъдните обекти

Осъществява се целогодишен надзор на здравния статус на домашната свиня и ранно откриване на АЧС по Програма за надзор и контрол на болестта Африканска чума по свинете в България 2016-2018г.

1.12. Обезвреждане на страничните животински продукти

Предвидено е закупуване от ИАГ на непромокаеми чували за събиране на страничните животински продукти и труповете, за да се намали възможността за допълнително контаминиране на околната среда с вируса.

II. По отношение на предприетите мерки за ликвидиране и ограничаване на заболяването африканска чума по свинете, Ви представям следната информация:
На 30 август 2018 г. към 10:00ч е получен сигнал за заболеваемост при свине в ОДБХ Варна. В 11:00ч. фермата в село Тутраканци, община Провадия е посетена от официален ветеринарен лекар и началник отдел „Здравеопазване на животните“, уведомени са и дирекция на „Здравеопазване на животните и хуманно отношение към тях, контрол на фуражи“ в Централно управление на БАБХ. Взети са проби, които са изпратени до Националната референтна лаборатория (НРЛ). Същият ден е загробен трупа на животното, направена е дезинфекция на обекта и ямата. Уведомен е Областният управител на гр. Варна.

На 31 август 2018 г.: 
· Получени са пробите в Националната референтна лаборатория.

· Разяснителна кампания в Провадия, Дългопол, Варна със фермери, районните ветеринарни лекари, кметове и медии.

· Потвърждение на положителен резултат за вируса на АЧС (лабораторен протокол No 02- 3169/31.08.2018).

· Издадена Заповед РД 1178/31.08.2018 г.на изпълнителния директор на БАБХ за обявяване на огнище и мерки за ликвидиране и контрол на заболяването.

· Изготвено и изпратено нотификациионно писмо до Европейската комисия за потвърдено огнище на АЧС при домашни свине в България и предприетите мерки.

· Пусната е нотифицкация в онлайн системите ADNS, WAHIS.

· Свикан е Координационен съвет за африканската чума по свинете в МЗХГ и епизоотична областна комисия
На 31 август – 1 септември 2018 г. е извършена евтаназия на 87 броя свине в село Тутраканци, община Провадия, загробване и дезинфекция.

На 3 септември 2018 г. е извършена евтаназия на три броя свине, загробване и дезинфекция.

На 4 септември 2018 г. Европейската комисия издаде Решение SANTE/7094/2018, относно определени временни мерки за защита във връзка с болестта африканска чума по свинете в България. 

На 5 септември 2018 г.: 

· Изпратено е писмо от изпълнителния директор на БАБХ до браншовите организации, относно мерките за биологична безопасност, фуражите и храненето на животните;

· Изпратено е писмо от изпълнителния директор на БАБХ до всички директори на областни дирекции по безопасност на храните (ОДБХ) във връзка с констатираното първично огнище на болестта Африканска чума по свинете в Република България и издаването на сертификати за износ на фуражи за трети държави.

· Изготвена е информация от БАБХ относно мерките за биологична безопасност, които трябва да бъдат спазвани по отношение на фуражите и храненето на животните, във връзка с усложнената епизоотична обстановка свързана със заболяването АЧС.

· Издадена е Заповед № РД 1815/05.09.2018 г. на изпълнителния директор на БАБХ за изменение на наложените във връзка с АЧС мерки.
6 септември 2018 г.

· Руската санитарна служба (Росселхознадзор) забранява вноса в Русия на свине и свински продукти от България заради разпространението на Африканска чума по свинете в страната;
10 септември 2018 г.

· Проведена е среща на ръководството на МЗХГ, БАБХ и ИАГ в град Силистра с асоциациите от свиневъдния сектор относно мерките за борба със заболяването;

· Проведена е среща в Букурещ на ръководството на МЗХГ, БАБХ и ИАГ с румънските министри на земеделието и селските райони Петре Дея и на водите и горите - Йоан Денеш.  
III. Икономически анализ

За предприемането на конкретни мерки и действия за превенция на заболяването с цел намаляване на икономическите загуби в сектор „Свиневъдство“, от голямо значение е познаването на особеностите в сектора. 

Свиневъдният сектор в страната е добре структуриран и специализиран, което е предпоставка за устойчивото му и стабилно развитие. Свиневъдството е един от най-динамичните отрасли на животновъдството. С 34% от общото произведено в страната месо, свинското е едно от най-консумираните. 

Структурата на фермите е от типично индустриален вид, а изискванията на ЕС за хуманно отношение към свинете са довели до окрупняване на сектора. 

В 63 индустриални обекти в цялата страна се отглеждат 456 690 свине, което представлява 93 % от общия им брой. 

Предвид факта, че основният процент от свинете в България е съсредоточен в индустриалните ферми, в случай на нахлуване на заболяването, секторът ще претърпи огромни загуби. 

В индустриалните ферми разположени в Северна България (най-рисковият регион) размерът на инвестициите, вложени в изграждането и оборудването, заедно със стойността на животните, възлиза на 351 807 959 лв. Загубите за свиневъдния бизнес (преки и косвени) в национален мащаб биха достигнали приблизително 0,5 млрд. лв.

В индустриалните ферми се отглеждат 95 % от всички свине в Северна България, а останалите 5 % се отглеждат в свинеферми с недостатъчно висока степен на биосигурност (тип А, тип Б и „заден двор“). 

Изчислената стойност на животните в свинефермите тип А, тип Б и обектите тип „заден двор“ в намиращи се в 3 и 10 км. зона около индустриалните свинеферми е в размер на 1 904 816,85 лв. Тази категория ферми са с ниска степен на биосигурност или без такава. Обезщетяването на собствениците и редуциране на броя на възприемчивите животни в зоните в случай на проникване на заболяването на територията на страната е с цел да бъдат предпазени индустриалните ферми, както и за да бъде сведена до минимум възможността за разпространение на заболяването.
Съгласно Регламент (ЕС) 652/2014 на Европейския парламент и на Съвета от 15 май 2014 г. за установяване на разпоредби за управлението на разходите, свързани с хранителната верига, здравеопазването на животните и хуманното отношение към тях, здравето на растенията и растителния репродуктивен материал, се възстановяват на държава членка направени от нея разходи за ограничаване разпространение на заболявания, като размерът на финансирането е определен като максимален процент при предоставяне на безвъзмездни средства и варира от 50 до 75% процента.
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЗАМЕСТНИК МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДА МИНИСТРИ,
Предвид усложнената епизоотична обстановка в Румъния и констатирано огнище на заболяването на територията на страната Министерство на земеделието, храните и горите е предприело и следи за стриктното изпълнение на всички мерки за  ограничаване и ликвидиране на болестта. 

За държавата ни от стопанска и икономическа гледна точка е важно да се гарантира прилагане на мерките за ограничаване на разпространението на болестта в индустриалните ферми, от които зависи развитието на селското стопанство в областта на свиневъдството и икономиката в тази сфера. Една от опасностите за тези ферми е, че в непосредствена близост до тях са разположени малки стопанства, които отглеждат свине за лични нужди. Опитът на други държави членки показва, че редуцирането на броя животни в този тип стопанства е успешна превантивна мярка срещу разпространение на заболяването. Към настоящият момент тази мярка е препоръчителна и не задължава стопаните да я прилагат, тъй като не е нормативно установена. Ето защо е необходимо да се извършат съответните промени в Закона за ветеринарномедицинската дейност, което ще даде възможност на компетентните органи да разпоредят изпълнението мярката. По този начин ще се повиши ефективността на предприетите мерки, като ще се създаде и нормативно основание стопаните да бъдат компенсирани за своите загуби. 
РУМЕН ПОРОЖАНОВ
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