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ДОКЛАД
от Вергиния Кръстева – заместник-министър на земеделието, храните и горите
	Относно:
	Проект на Наредба за условията и реда за получаване на разрешения за лица, които предлагат на пазара семена, предназначени за научни цели или селекционна дейност и на семена, предназначени за демонстративни и/или производствени опити, разрешените за целта количества, в зависимост от растителните видове, опаковката и етикетирането на семената


УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР,
На основание чл. 10, ал. 1 от Правилата за изготвяне и съгласуване на проекти на актове в системата на Министерството на земеделието, храните и горите, внасям за одобряване проект на Наредба за условията и реда за получаване на разрешения за лица, които предлагат на пазара семена, предназначени за научни цели или селекционна дейност и на семена, предназначени за демонстративни и/или производствени опити, разрешените за целта количества, в зависимост от растителните видове, опаковката и етикетирането на семената.
През 2007 г. е издадена Наредба № 17 за условията и реда за получаване на разрешения за лица, които предлагат на пазара семена, предназначени за научни цели или селекционна дейност, или семена, аз които е подадена заявка за вписване, но все още не са одобрени за вписване в официалната сортова листа, предназначени за демонстративни и/или производствени опити (обн., ДВ, бр. 77 от 2007 г.) („Наредба № 17“).
С Наредба № 17 се уреждат условията и редът за получаване на разрешения за лица, които предлагат на пазара семена, предназначени за научни цели или селекционна дейност; условията и редът за получаване на разрешения за лица, които предлагат на пазара семена от видове полски култури, за които е подадена заявка за вписване, но все още не са одобрени за вписване в Официалната сортова листа (ОСЛ), предназначени за демонстративни и/или производствени опити; разрешените за целта количества; опаковането и етикетирането на семената; условията и редът за получаване на разрешения за лица, които предлагат на пазара семена от видове зеленчукови култури, за които е подадена заявка за вписване, но все още не са одобрени за вписване в ОСЛ, предназначени за демонстративни и/или производствени опити; опаковането и етикетирането на семената.
С наредба № 17 се осигурява прилагането на Решение 2004/842/ЕО на Комисията от 1 декември 2004 година относно правилата за изпълнение, с които държавите-членки могат да разрешават предлагането на пазара на семена, които принадлежат към сортовете, за които е подадено заявление за вписване в националния каталог на сортовете на земеделските растителни видове (ОВ, L 362 от 9 декември 2004 г.), и Решение за изпълнение (ЕС) 2016/320 на Комисията от 3 март 2016 г. за изменение на Решение 2004/842/ЕО относно правилата за изпълнение, с които държавите членки могат да разрешават предлагането на пазара на семена, които принадлежат към сортовете, за които е подадено заявление за вписване в националния каталог на сортовете на земеделските растителни видове (ОВ, L 60 от 5 март 2016 г.).
В процеса на дългогодишно прилагане на Наредба № 17 се установи необходимостта от изменение на някои от нейните текстове с оглед прецизиране на националните правила за изпълнение на Решение 2004/842, намаляване на административната тежест, премахване на административни процедури, както и актуализиране на съществуващите такива.
В тази връзка е изготвен настоящия проект на Наредба за условията и реда за получаване на разрешения за лица, които предлагат на пазара семена, предназначени за научни цели или селекционна дейност и на семена, предназначени за демонстративни и/или производствени опити, разрешените за целта количества, в зависимост от растителните видове, опаковката и етикетирането на семената, който да замени действащата Наредба № 17.
С проекта се осигурява прилагането на Решение 2004/842/ЕО и Решение за изпълнение (ЕС) 2016/320, поради което не е необходимо да бъде изготвена таблица на съответствието с правото на Европейския съюз.
С проекта се правят и изменения от техническо естество в Наредба № 3 от 2010 г. за търговия на овощен посадъчен материал и овощни растения, предназначени за производство на плодове на пазара на Европейския съюз (обн. ДВ. бр.20 от 2010г.), Наредба № 5 от 2005 г. за необходимата земя, условията за отглеждане на културите и техниката за сортоизпитване, за реда за издаване на разрешения за сортоизпитване за биологични и стопански качества и за издаване на удостоверения за сортоизпитатели (обн. ДВ. бр. 39 от 2005г.), Наредба № 8 от 2007 г. за процедурите по сертификация и/или одобрение на произвеждания и търгуван посевен материал от групите земеделски растения - зърнени, маслодайни и влакнодайни, фуражни, зеленчукови, картофи и цвекло (обн. ДВ. бр. 29 от 2007 г.), Наредба № 12 от 2007 г. за процедурите по сертификация и/или одобрение на произвеждания и търгуван посадъчен материал от групите земеделски растения - овощни, лоза, декоративни и зеленчукови видове (обн. ДВ. бр. 45 от 2007 г.), Наредба № 19 от 2004 г. за производство и търговия на посадъчен материал от зеленчукови култури (обн. ДВ. бр. 51 от 2004 г.), Наредба № 21 от 2007 г. за търговия на посевен материал от зърнени култури на пазара на европейския съюз (обн. ДВ. бр. 1 от 2008 г.), Наредба № 95 от 2006 г. за търговия на лозов посадъчен материал (обн. ДВ. бр. 71 от 2006 г.), Наредба № 96 от 2006 г. за търговия на посевен материал от зеленчукови култури на пазара на европейския съюз (обн. ДВ. бр. 71 от 2006 г.), Наредба № 98 от 2006 г. за търговия на посевен материал от цвекло на пазара на европейския съюз (обн. ДВ. бр. 76 от 2006 г.), Наредба № 99 от 2006 г. за търговия на посевен материал от фуражни култури на пазара на европейския съюз (обн. ДВ. бр. 77 от 2006 г.) и Наредба № 100 от 2006 г. за търговия на посевен материал от маслодайни и влакнодайни култури на пазара на европейския съюз (обн. ДВ. бр. 77 от 2006 г.). 
Проектът не предвижда разходването на средства от бюджета на Министерство на земеделието, храните и горите. Не се предвижда допълнителна финансова тежест за адресатите.
Проектът е предоставен на „Сортови семена и растителна защита“ ЕООД, „Геосемселект“ ООД и „Сортови семена София“ АД за предварително обсъждане съгласно изискванията на чл. 26, ал. 2 от Закона за нормативните актове. Не са постъпили предложения и становища.
На основание чл. 26, ал. 3 и 4 от Закона за нормативните актове проектът на доклад и проектът на наредба са публикувани за обществени консултации на интернет страницата на Министерството на земеделието, храните и горите и на Портала за обществени консултации със срок за предложения и становища 30 дни. 
Съгласно чл. 26, ал. 5 от Закона за нормативните актове справка за постъпилите предложения от обществените консултации е публикувана на интернет страницата на Министерството на земеделието, храните и горите и на Портала за обществени консултации.
Проектът е съгласуван в съответствие с разпоредбите на Правилата за изготвяне и съгласуване на проекти на актове в системата на Министерството на земеделието, храните и горите. Направените целесъобразни бележки и предложения са отразени. 
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИНИСТЪР,
Във връзка с гореизложеното и на основание чл. 39а, ал. 3 от Закона за посевния и посадъчния материал, предлагам да одобрите предложения проект на Наредба за условията и реда за получаване на разрешения за лица, които предлагат на пазара семена, предназначени за научни цели или селекционна дейност и на семена, предназначени за демонстративни и/или производствени опити, разрешените за целта количества, в зависимост от растителните видове, опаковката и етикетирането на семената.
	Приложения: 
	1. Наредба;
2. Справка за отразяване на постъпилите становища;
3. Справка за отразяване на постъпилите предложения от обществената консултация;
4. Постъпили становища.


С уважение,
ВЕРГИНИЯ КРЪСТЕВА 
Заместник-министър


