
СЪОБЩЕНИЕ
Съгласно чл.16 от Наредба № 7 от 2015 г. за прилагане на мярка 10 „Агроекология и климат“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г., когато при проверка на място или административните проверки се установи, че за съответните земеделски парцели или животни не са спазени базовите изисквания, минималните изисквания за торене и използване на продукти за растителна защита и изискванията по управление, годишните агроекологични плащания се отказват или намаляват съгласно методика, утвърдена от министъра на земеделието, храните и горите.
В настоящия проект на заповед се извършват изменения, които са съобразени с изискванията на европейското законодателство и получени данни от Държавен фонд „Земеделие“ – Разплащателна агенция по отношение на резултати от извършен контрол по мярката през предходните две кампании. Предвижда се промените да се прилагат за предстоящи годишни плащания по мярката.
Предложения могат да бъдат изпращани на електронна поща: rdd@mzh.government.bg в срок до един месец от публикуване на настоящото съобщение (26 март 2019 г.).
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