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[bookmark: _Toc37929631]Риск от заразяване чрез храна
[bookmark: _Toc37929632]Какъв е рискът от заразяване с COVID-19 от хранителни продукти?
Независимо от големия мащаб на пандемията, до момента не е докладвано за предаване на COVID-19 чрез консумация на храна. Поради това, както беше посочено от Европейския орган за безопасност на храните[footnoteRef:1], няма данни, че храните пораждат риск за общественото здраве във връзка с COVID-19.  Смята се, че основният начин на предаване на COVID-19 е от човек на човек, главно чрез секрети от дихателните пътища, отделяни от заразени хора при кихане, кашляне или издишване. [1:  	https://www.efsa.europa.eu/en/news/coronavirus-no-evidence-food-source-or-transmission-route] 

[bookmark: _Toc37929633]Като стопански субект в областта на храните мога ли да искам от моите доставчици гаранции по отношение на COVID-19?
Не. Сертифициране за „незаразен с вируса продукт“ не може да бъде обосновано, тъй като няма данни, че храните пораждат риск за общественото здраве във връзка с COVID-19. Всяко искане за такива гаранции е непропорционално и следователно — неприемливо.
[bookmark: _Toc37929634]Какъв е рискът от заразяване с COVID-19 чрез опаковките на хранителни продукти?
Макар според неотдавнашно проучване[footnoteRef:2] да е установено, че при експериментални условия (например при контролирана относителна влажност и температура) причинителят на COVID-19 (SARS-CoV-2) се запазва до 24 часа върху картон и до няколко дни върху твърди повърхности, като стомана и пластмаса, няма данни, че инфекцията се предава чрез замърсени опаковки, изложени на различни условия и температури в околната среда. Независимо от това, за да се отстранят опасенията, че попаднал върху кожата вирус би могъл премине в дихателната система (например чрез докосване на лицето), следва боравещите с опаковките лица, включително потребителите, да следват указанията на здравните органи относно добрите хигиенни практики, в това число за редовно и старателно измиване на ръцете.  [2:  	https://www.nejm.org/doi/pdf/10.1056/NEJMc2004973?articleTools=true] 

[bookmark: _Toc37929635]Производство на храни
[bookmark: _Toc37929636]Взима ли мерки хранително-вкусовата промишленост за предотвратяване на замърсяването с вируса на храните, които произвежда или разпространява? 
Производството на храни в ЕС винаги е подлежало на строги хигиенни правила, за чието спазване се упражнява официален контрол.  Прилагането им е задължително за всички предприятия за производство на храни.  Контролът на хигиената, който стопанските субекти в областта на храните трябва да извършват, е насочен към предотвратяване на замърсяването на храните с патогени и следователно — и към предотвратяване на замърсяването на храните с вируса COVID-19. Редовното провеждане на обучения в предприятията за производство на храни във връзка с всички тези изисквания е задължително, така че работещите в хранително-вкусовата промишленост да знаят как да спазват хигиената при работа. 
Сред добрите хигиенни практики, изисквани на всички етапи от производството на храни, от особено значение са почистването, а когато е целесъобразно — и дезинфекцията на обектите и оборудването за производство на храни между отделните производствени партиди, избягването на кръстосано замърсяване на различните категории храни и между храните на различните етапи на процеса (напр. между сурови храни и готвени ястия), спазването на лична хигиена, като например миене и дезинфекциране на ръцете, носенето на ръкавици и маски, когато това се изисква, използването на специални хигиенни дрехи и обувки или оставането на работниците вкъщи в случай на неразположение. 
Освен това в настоящия контекст предприятията за производство на храни следва да ограничат до стриктния минимум външните контакти, напр. с доставчиците или с камионите, като същевременно се спазва дистанция спрямо шофьорите.
[bookmark: _Toc37929637]Поради противоепидемичните мерки проверките в предприятията за храни за спазване на хигиенните изисквания може да са ограничени. Това застрашава ли безопасността на храните като цяло?
Макар че официалният контрол е част от веригата за производство на безопасни храни, настоящите ограничения (включително възможното отлагане, въз основа на риска, на някои дейности по официален контрол) не се считат за оказващи влияние върху безопасността на храните, която зависи преди всичко от ангажираността на всички участници в хранителната верига — от фермата до трапезата, като основната отговорност се пада на стопанските субекти в областта на храните. Безопасността на храните се осигурява основно чрез превантивни мерки (добри хигиенни практики). Стопанските субекти в областта на храните трябва да докажат, че тези превантивни мерки винаги се спазват по време на производството и че са ефективни, като извършват проверки и тестване на своя производствения процес и на храните (т.нар. собствен контрол). Те на свой ред подлежат на инспекции от органите за безопасност на храните. Дори когато противоепидемичните мерки може да засегнат реда и условията за извършване на официален контрол, те не засягат безопасността на произведените храни.
В това отношение Комисията прие регламент[footnoteRef:3], с който на държавите членки се дава възможност да извършват своите дейности по контрол по начин, съвместим с ограниченията на движението с цел ограничаване на разпространението на COVID-19, и при подходящи гаранции, така че безопасността на храните да не се застрашава. Тези мерки се прилагат за два месеца и след това ще бъдат преразгледани въз основа на информацията от държавите членки. [3:  	Регламент за изпълнение (ЕС) 2020/466 на Комисията относно временни мерки за ограничаване на рисковете за здравето на хората, животните и растенията и хуманното отношение към животните при някои сериозни сривове в системите за контрол на държавите членки поради болестта, причинена от коронавирус (COVID-19) (ОВ L 98, 31.3.2020 г., стр. 30).] 

[bookmark: _Toc37929638]Какво се случва, ако работник в предприятие за производство на храни се зарази с COVID-19?
В сектора за преработка на храни са установени специални протоколи за опазване на здравето на работниците. Тези мерки допълват обичайните хигиенни практики във връзка с храните и с безопасността на работниците, като се адаптират към възможностите по места. Сред мерките са социалното дистанциране при работа, поставянето на прегради от плексиглас, когато не може да се спазва дистанция, недопускането на контакт между водачите на камиони и обектите на хранително-вкусовата промишленост, осигуряването на повече дезинфектанти за ръце, работата на смени, така че да се гарантира, че броят на работещите в обекта е сведен до абсолютно необходимия или въвеждането на работа от дома, когато това е възможно. Съгласно действащите понастоящем специални препоръки във връзка с COVID-19 от всяко лице със симптоми за COVID-19 се изисква да си остане вкъщи, за да се предотврати разпространението на вируса.  
Дори и в случаите, когато хората може да са се заразили, но (все още) да не са се разболели (асимптоматични носители на вируса), рискът от контакт на вирусни частици с храните е сведен до минимум благодарение на съществуващото законодателство, тъй като всяко лице, работещо в зона за обработка на храни, трябва да поддържа висока степен на лична хигиена, включително като носи подходящо, чисто и при необходимост защитно облекло, и непрестанно да прилага добрите хигиенни практики (редовно миене на ръцете, недопускане на нехигиенично поведение, като кихане или кашляне, при производството или обработката на храни и др.). 
Налице са всички основания да се смята, че съществуващите санитарни мерки са също толкова ефективни по отношение на COVID-19, колкото и по отношение на други микробиологични рискове[footnoteRef:4]. Освен това по целесъобразност предприятията за храни следва да прилагат допълнителни санитарни мерки, основаващи се на риска, още повече в случай на работник с положителен резултат от тест за наличието на вируса.  Тези мерки, в съчетание с факта, че не е известно храните да са източник на зараза, дават увереност за безопасността на производството на храни.  [4:  	https://www.ecdc.europa.eu/sites/default/files/documents/Environmental-persistence-of-SARS_CoV_2-virus-Options-for-cleaning2020-03-26_0.pdf] 

[bookmark: _Toc37929639]Възможен е недостиг на дезинфектанти за ръце поради проблеми с разпространението. Как предприятие за производство на храни би могло да се справи с това?
Законодателството на ЕС в областта на безопасността храните изисква от всички стопански субекти в областта на храните да осигурят спазването от работниците на подходящи хигиенни мерки. Това включва често измиване на ръцете със сапун. Когато е необходима допълнителна дезинфекция, средствата трябва да се използват в съответствие с указанията. В случай на недостиг местните органи, отговарящи за безопасността на храните, ще разглеждат поотделно всеки случай и могат да оказват помощ на предприятията за намиране на алтернативни решения, така че безопасността на храните да остане гарантирана. Сред тях може да е използването на алтернативни продукти или осигуряване на по-често измиване на ръцете със сапун.
[bookmark: _Toc37929640]Като стопански субект в областта на храните как мога да защитя служителите си от заразяване?
Стопанските субекти в областта на храните трябва да обучават служителите си как да използват правилно личните предпазни средства и да им напомнят колко важно е да се спазват инструкциите за лична хигиена и социално дистанциране по време на почивките на работното място. 
[bookmark: _Toc37929641]Храните в магазините
[bookmark: _Toc37929642]Мога ли да се заразя от храни, с които са боравили хора, които може и да са заразени?
Според агенциите за безопасност на храните в държавите членки много малка е вероятността да се заразите с COVID-19 при боравене с храни. Освен това Европейският орган за безопасност на храните посочи, че към настоящия момент няма данни храните да са вероятен източник или път на предаване на вируса[footnoteRef:5]. [5:  	https://www.efsa.europa.eu/en/news/coronavirus-no-evidence-food-source-or-transmission-route] 

Понастоящем няма информация дали вирусът COVID-19 може да се задържи върху храните, да оцелее там и да зарази хората. Същевременно към момента няма данни, че храните са източник или преносител на инфекция, но е безспорно, че боледуващите сега хора са се заразили при контакт с други заразени хора. 
На теория допирът до храни също би могъл да доведе до индиректно заразяване, точно както всеки контакт със замърсена от инфектирано лице повърхност — дръжка на врата или друго. Ето защо всички следва да спазват препоръките на здравните органите относно миенето на ръцете. 
Търговците на дребно са запознати с хигиенните изисквания за работа с храни. Персоналът, който по необходимост борави с храните (напр. при разфасоване на месо, нарязване на месни или млечни продукти, почистване на риба, опаковане на плодове и зеленчуци), носи ръкавици и ги сменя често или често почиства ръцете си по друг начин. 
Потребителите също имат своята роля. Обща добра хигиенна практика е клиентите в магазините да докосват само храната, която възнамеряват да купят, така че да се избегне замърсяването ѝ с евентуални патогени, които може да се намират по ръцете им. 
[bookmark: _Toc37929643]Като търговец на дребно как мога да предпазя себе си и клиентите от заразяване от други лица при посещение на магазина ми?
Търговците на дребно трябва да се уверят, че обичайните практики по поддържане на хигиената и почистването са съобразени с актуалната ситуация и да осигурят стриктното им спазване, включително чрез ясна комуникация относно правилата за поведение на клиентите във връзка с хигиената. Препоръчително е също така да създадат ред за влизането на външни доставчици на продукти и услуги (почистване и др.). 
Тъй като вирусът COVID-19 е устойчив главно върху гладки инертни повърхности, като пластмаса и неръждаема стомана, препоръчително е търговците на дребно да почистват често тези повърхности: такива са например количките за пазаруване или терминалите за касово самообслужване. Необходима е редовна дезинфекция на ръчните кошници за пазаруване в супермаркетите. Търговците на дребно могат също така да приканват клиентите да носят свои чанти за пазаруване. 
В съответствие с изискванията на много власти и със съветите на здравните органи, търговците на дребно следва да осигурят безопасно разстояние между клиентите, например чрез маркиране на пода на определени интервали и ограничаване на броя на хората, които по едно и също време се намират в магазина.  Търговците на дребно могат също така да препоръчват на клиентите да използват количките за пазаруване, за да спазват дистанция.
Дегустациите на храни за целите на промоционални кампании следва да се избягват.
При наличие на достатъчно запаси търговците на дребно могат да обмислят поставянето на дезинфектанти за ръце или на кърпички за дезинфекция на входа и/или дори раздаването на ръкавици за еднократна употреба[footnoteRef:6], ако в магазините хората трябва да докосват неопаковани хранителни продукти (например плодове или зеленчуци). Търговците на дребно, които предоставят санитарни средства, трябва да настояват клиентите да ги използват, а в случая на ръкавиците за еднократна употреба — и да ги изхвърлят на подходящите места. [6:  	При правилно използване ръкавиците допринасят и за защитата на плодовете и зеленчуците в магазина от заразяване при докосване от клиентите. В някои държави членки използването на ръкавици за еднократна употреба в зоните за плодове и зеленчуци в супермаркетите е въведено отдавна и се радва на подкрепата на клиентите.] 

Ако е необходимо обслужване лице в лице и не е възможно да се поддържа безопасно разстояние между хората, се препоръчва поставянето на стъклена или плексигласова преграда между касиерите и клиентите (например на касите), както и насърчаване на плащането с дебитни/кредитни карти, за предпочитане — безконтактни, вместо плащане в брой.  Препоръчва се също така периодично почистване на ПОС терминалните устройства за плащане, както и на транспортните ленти на касиерите.  
[bookmark: _Toc37929644]Храните у дома
[bookmark: _Toc37929645]Мога ли да се заразя при консумацията на определени храни?
Според агенциите за безопасност на храните в държавите членки много малка е вероятността да се заразите с COVID-19 при боравене с храни. Освен това Европейският орган за безопасност на храните посочи, че към настоящия момент няма данни, че храните са вероятен източник или път на предаване на вируса COVID-19[footnoteRef:7]. [7:  	https://www.efsa.europa.eu/en/news/coronavirus-no-evidence-food-source-or-transmission-route] 

Понастоящем няма информация дали вирусът COVID-19 може да се задържи върху храните, да оцелее там и да инфектира хората. Независимо от големия мащаб на пандемията обаче, до момента не е докладвано за предаване на COVID-19 чрез консумация на храна. Поради това няма доказателства, че храните пораждат риск за общественото здраве във връзка с COVID-19. 
Смята се, че основният начин на предаване на COVID-19 е от човек на човек, главно чрез секрети от дихателните пътища, отделяни от заразени хора при кихане, кашляне или издишване.
[bookmark: _Toc37929646]Мога ли да направя нещо вкъщи, за да сведа до минимум потенциалния риск от преноса на вируса COVID-19 чрез храните?
Да. 
На първо място особено важно е старателно да измивате ръцете си (вж. ръководството на ECDC за ефикасно измиване на ръцете[footnoteRef:8]) със сапун и топла вода преди и след пазаруване, тъй като така ще предпазите както себе си, така и околните. [8:  	https://www.ecdc.europa.eu/en/publications-data/poster-effective-hand-washing] 

Също толкова важно е стриктно да спазвате в кухнята си хигиенните правила, с които обикновено се предпазвате от хранителни отравяния. 
Съхранявайте правилно храната си (всякакви контакти между храните, които се консумират сурови, и готвените ястия трябва да се избягват), отстранявайте външната опаковка преди да приберете храните за съхранение (например картонените опаковки, когато има и вътрешна пластмасова опаковка), като същевременно запазвате важната информация, като срок на годност.
Системно измивайте плодовете и зеленчуците с чиста вода, особено ако няма да ги готвите (COVIC-19 загива при термична обработка). 
Предотвратявайте заразяване чрез кухненските прибори и съдове (ножове, чинии и др.), като внимателно ги измивате с почистващ препарат между използването им за различни хранителни съставки.  
Спазвайте инструкциите за готвене (време, температура) за храните, които са предназначени за консумация след термична обработка.
Мийте ръцете си с топла вода и сапун, преди да започнете да подготвяте или готвите храната, както и след като сготвите ястията. 
Хладилникът и кухненските повърхности следва да се почистват по обичайния начин, макар и по-често. 
Не бива поради предпазните мерки срещу COVID-19 да забравяте класическите правила за избягване на хранително отравяне при готвене в домашни условия, които са все така валидни и предпазват от хранителни заболявания, които биха натоварили допълнително здравните заведения.
[bookmark: _Toc37929647]А храните за моя домашен любимец? Какъв е рискът домашният ми любимец да се зарази с COVID-19 от своята храна?
За храните за домашни любимци е валидно същото, което и за храните за консумация от човека — не е докладвано за предаване на COVID-19 на животни чрез консумация на храна (вж. точка 1.1 по-горе). Тази оценка е в сила и за фуражите за селскостопански животни. Както и при храните за консумация от човека, много малка е вероятността да се заразите с COVID-19 при боравене с храни за домашни любимци.  Препоръките във връзка с боравенето с опаковки с храни за домашни любимци са същите, като за боравенето с всяка друга опаковка (вж. точка 1.3 по-горе).
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