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СТРАТЕГИЧЕСКИ ПЛАН ЗА РАЗВИТИЕ НА ЗЕМЕДЕЛИЕТО И СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ В БЪЛГАРИЯ 2023-2027
ЕЛЕМЕНТИ, ОБЩИ ЗА НЯКОЛКО ИНТЕРВЕНЦИИ

ДЕФИНИЦИИ И МИНИМАЛНИ ИЗИСКВАНИЯ
Като се има предвид досегашния опит, както и заключенията от анализите, се предлагат следните дефиниции, които са необходими съгласно Регламента за стратегическите планове:

	Селскостопанска дейност 


	Селскостопанската дейност
:
а) производство на селскостопански продукти, което включва дейности като отглеждане на животни или обработване на земя, като селскостопански продукти означава продуктите, изброени в приложение I към Договора за функциониране на Европейския съюз (ДФЕС), с изключение на рибни продукти, както и памук и дървесни култури с кратък цикъл на ротация;
б) поддържането на земеделската площ в състояние, което я прави подходяща за паша или обработване, без никакви специални подготвителни действия, които са извън рамките на употребата на традиционните селскостопански методи и машини.

Производство на селскостопански продукти е производството, отглеждането или култивирането на селскостопански продукти, прибиране на реколтата, доене, развъждане и отглеждане на животни за селскостопански цели.
Поддържането на земеделската площ в състояние, което я прави подходяща за паша или обработване е извършване, на годишна основа, на поне една от следните дейности, адаптирани към вида на площта:

1. на обработваемите земи -  изораване; дисковане; култивиране; ивични обработки (обработка на почвената повърхност на ивици с различна ширина); мулчиране с остатъците от предходната култура, косене на трева с изнасяне на сено/сенаж;
2. на трайните насаждения- косене на тревата или поддържане на почвената повърхност в междуредията с подходящи обработки според прилаганите системи (угарна, чимово мулчирна, мулчирна или ливадно зачимяване);
3. на постоянно затревените площи - косене на тревата  с изнасяне на сено/сенаж и предотвратяване на навлизането и разпространението на нежелана и рудерална растителност. 

	Земеделска площ 


	Земеделска площ означава площ, която е заета от обработваема земя, трайни насаждения и постоянно затревени площи.

Обработваема земя
- земя, която се обработва за производството на култури, или площи, които са на разположение за производството на култури, но оставени под угар; освен това, докато трае задължението, означава земя, обработвана за производство на култури, или площи на разположение за производство на култури, но под угар, които земя и площи са били оставени под угар в съответствие с член 31 или 70, или със стандарт за ДЗЕС 8 от приложение III към Регламента за стратегическите планове, или с членове 22, 23 или 24 от Регламент (ЕО) № 1257/1999 на Съвета, или с член 39 от Регламент (ЕО) № 1698/2005 на Съвета, или с член 28 от Регламент (ЕС) № 1305/2013 на Европейския парламент и на Съвета
Земя, оставена под угар- земеделска площ, върху които е извършена най-малко една от следните почвени обработки: изораване, дисковане, листеруване (плоскорезна обработка), култивиране, ивични обработки, мулчиране с остатъците от предходната култура и върху които не се произвежда земеделска продукция в периода от 1 януари до 15 юли на година на кандидатстване.

Трайни насаждения
- означава култури, за които не се прилага сеитбооборот, различни от постоянно затревени площи и постоянни пасища, които заемат земята в продължение на пет или повече години и които дават реколта многократно, включително разсадници и дървесни култури с кратък цикъл на ротация.
Разсадници- означава следните площи с млади фиданки на (дървесни) видове, отглеждани на открито за по-късно разсаждане: 

· лозови разсадници и разсадници за подложки за присаждане;

· разсадници за овошки и ягодови плодове;

· разсадници за декоративни растения;

· търговски разсадници за горски дървесни видове, без тези за задоволяване нуждите на самото стопанство в рамките на залесени площи;
· горски разсадници, на чиято площ се извършва производство на фиданки от горски дървесни и храстови видове, вписани в националния регистър съгласно условията и реда за регистрация на горски разсадници;

· разсадници за дървета и храсти за засаждане в градини, паркове, край пътя и върху насипи (например растения за жив плет, розови и други декоративни храсти, декоративни иглолистни растения), включително при всички случаи техните подложки за присаждане и фиданки.

Дървесните култури с кратък цикъл на ротация- означава площи, засадени с многогодишни култури, чиито корени или дънери остават в почвата след прибиране на реколтата, като през следващия сезон се появяват нови издънки от следните видове:
1. Тополи (Populus ssp.) – Черна топола (Populus nigra); Бяла топола (Populus alba); Трепетлика (Populus tremula) – максимален цикъл на реколтиране – 6 години.
2. Върби (Salix spp.) – Бяла върба (S. alba); Тритичинкова върба (S. triandra); Трошлива върба (S. fragilis); Ракита (S. purpurea); Ива (S. caprea) – максимален цикъл на реколтиране – 6 години. 

3. Черна елша (Alnus glutinosa) – максимален  цикъл на реколтиране - 20 години.

4. Сребролистна липа (Tilia tomentosa) – максимален цикъл на реколтиране - 20 години.

5. Полски бряст (Ulmus minor) – максимален цикъл на реколтиране - 20 години.

6. Леска (Corylus avellana) – максимален цикъл на реколтиране - 20 години.

7. Източен чинар (Platanus orientalis) –максимален цикъл на реколтиране - 20 години.

8. Черница (Morus spp.) – максимален  цикъл на реколтиране - 20 години.

За видовете дървесни култури с кратък цикъл на ротация, които са с максимален цикъл на прибиране на реколтата по-дълъг от 8 години, се изисква минимална гъстота от 6000 бр./ха.
Постоянно затревена площ и постоянно пасище (наричани заедно „постоянно затревени площи “)- означава земя, която е използвана за отглеждане на трева или други тревни фуражи, естествено растящи (саморазсадени) или чрез култивиране (изкуствено засети), която не е била включена в сеитбооборота на стопанството в продължение на пет или повече години, както и която не е била разоравана, обработвана или засявана отново с различни видове треви или други тревни фуражи‎ в продължение на пет или повече години. 
Треви и други тревни фуражи- всички тревни растения, които традиционно растат на естествените пасища и ливади или обикновено са включени в смесите от семена, предназначени за засяване на пасища или ливади.
Други  видове, които са подходящи за паша, могат да присъстват на постоянно затревените площи, при условие че тревата или другите тревни фуражи остават преобладаващи:
· Храсти, подходящи за паша и достъпни за животните
Решение за включване на други видове като храсти и/или дървета, които могат да бъдат изпасвани или са източници на фураж за животни, при условие, че не преобладават или липсват в зоните за паша тревите или другите тревни фуражи  (Y/N).


	Допустим за подпомагане хектар 


	Допустим за подпомагане хектар е:
а) всякакъв вид земеделска площ от стопанството, която се използва за селскостопанска дейност по време на годината, за която се иска подпомагане или, в случай че площта се използва и за неселскостопански дейности, се използва предимно за селскостопански дейности и която е на разположение на земеделския стопанин на 31 май на годината на подаване на заявление. 
б) всякакъв вид площ от стопанството:

· заета от особености на ландшафта, подлежащи на задължението за запазване, съгласно стандарт за ДЗЕС 8 от приложение ІІІ на Регламента за стратегическите планове по ОСП; 
· която се ползва за постигането на минималния дял обработваема земя, предназначена за непроизводствени площи и обекти, включително земя, оставена под угар, съгласно стандарт за ДЗЕС 8 от приложение ІІІ;

· която е определена или поддържана в резултат на екосхема по смисъла на член 31 за времетраенето на съответното задължение на земеделския стопанин.
· която има други особености на ландшафта, включени в общата площ на земеделския парцел, като каменни стени, канавки, полски пътища за достъп,  при условие, че общата ширина не надхвърля 2 м. 

· Постоянно затревените площи са допустими за подпомагане, когато върху тях има мозаечно разположени храсти, годни за паша, скали и други трайно неподходящи за подпомагане площи с единична площ под 100 кв.метра.
в)  всякакъв вид земеделска площ на стопанството, която дава право на плащане съгласно дял III, глава II, раздел 2, подраздел 2 от Регламента за стратегическите планове на ОСП или по схемата за единно плащане на площ, установена в дял III от Регламент (ЕС) № 1307/2013 и която не е "Допустим за подпомагане хектар", съгласно букви а) и б) по-горе:

· в резултат на прилагането на Директиви 92/43 / ЕИО, 2009/147 / ЕО или 2000/60 / ЕО по отношение на посочената площ;
· в резултат на прилагането на основаващи се на площ интервенции съгласно Регламента за стратегическите планове, обхванати от интегрираната система, посочена в член 65, параграф 1 от Регламент (ЕС) 2021/2116, които позволяват производството на продукти, неизброени в приложение I към ДФЕС съгласно национални схеми за биологично разнообразие или намаляване на емисиите на парникови газове, чиито условия отговарят на тези основаващи се на площ интервенции, при условие, че тези интервенции и национални схеми допринасят за постигането на една или повече специфичните цели, определени в чл. 6 пар. 1 букви. г), д) и е) от Регламента за стратегическите планове;
· за времетраенето на задължение на земеделския стопанин за залесяване, съгласно чл. 31 от Регламент (ЕО) № 1257/1999, или чл. 43 от Регламент (ЕО) № 1698/2005 или чл. 22 от Регламент (ЕС) № 1305/2013 или чл. 70 или 73 от Регламента за стратегическите планове на ОСП или съгласно национална система, чиито условия отговарят на чл. 43 пар. 1, 2 и 3 от Регламент (ЕО) № 1698/2005, или чл. 22 от Регламент (ЕС) № 1305/2013 или чл. 70 или 73 от Регламента за стратегическите планове на ОСП; 
· времетраенето на задължение на земеделския стопанин, което води до оставянето на площите под угар, съгласно чл. 22, 23 и 24 от Регламента (ЕО) № 1257/1999, чл. 39 от Регламент (ЕО) № 1698/2005, чл. 28 от Регламент (ЕС) No 1305/2013 или чл. 70 от Регламента за стратегическите планове по ОСП.

Площите, използвани за производство на коноп, представляват допустими за подпомагане хектари само ако използваните сортове имат съдържание на тетрахидроканабинол, не по-голямо от 0,3 %.

Период, през който една площ трябва да отговаря на определението за допустим за подпомагане хектар - цялата календарна година, освен в случай на непреодолима сила или извънредни обстоятелства. 

Земя на разположение на земеделския стопанин- допустимите хектари на стопанството, които са включени в заявлението за подпомагане на земеделския стопанин трябва да са на негово разположение за осъществяване на земеделска дейност на 31 май на съответната календарна година, което се удостоверява с правно основание за ползване, регистрирано съгласно националното законодателство.
Преобладаващи селскостопански дейности, в случай че земята се използва за неселскостопански дейности:

На допустимите за подпомагане хектари могат да се осъществяват и неселскостопански дейности, при условие, че селскостопанските дейности могат да се осъществяват, без да бъдат значително възпрепятствани от интензитета, характера, продължителността и времето на неселскостопанските дейности, когато земеделската площ на стопанството се използва и за неселскостопански дейности. Случайното извършване на неселскостопански дейности трябва да бъде ограничено във времето, не трябва да влошава структурата на почвата, нито да води до разрушаване на растителна покривка или да застрашава спазването на стандартите за Добро земеделско и екологично състояние върху допустимите за подпомагане хектари. За площите с култури, неземеделските дейности трябва се извършват след прибирането на реколтата. Площи, които не могат да се използват или не се използват за селскостопански или за преобладаващо селскостопански дейности като необработваемите (изоставени/пустеещи) земеделски площи; площите, непригодни за извършване на земеделска дейност и такива с нормативни ограничения за извършване на земеделска дейност; неземеделските земи, вкл. териториите, заети от гори, урбанизираните територии, водните обекти и прилежащите им площи, нарушените терени, транспортната инфраструктура и прилежащите към нея територии, голи и ерозирали терени (заети от пясъци, чакъл и голи скали), не са допустими за подпомагане. 



	Активен земеделски стопанин


	Активен земеделски стопанин- земеделски стопанин, който извършва минимална селскостопанска дейност и е вписан в националния Регистър на земеделските стопани.
Директни плащания не се отпускат на физически и юридически лица, които не са активни земеделски стопани. 

Не са активни земеделски стопани физическите и юридическите лица, които:

1.експлоатират летища, железопътни услуги, водни съоръжения, услуги в сферата нанедвижимите имоти, спортни игрища и места за отдих;

2. са държавни или общински администрации или техни поделения.

Тези лица ще бъдат признати за активни земеделски стопани, когато докажат едно от следните изисквания: 

1. годишният размер на директните плащания е най-малко 5% от общия размер на приходите на лицето, които е получило от неселскостопански дейности през най-близката данъчна година, за която са налични такива доказателства;

2. общият размер на приходите, получени от селскостопанска дейност през най-близката данъчна година, за която са налични такива доказателства, представлява най-малко една трета от общия размер на приходите на лицето;

3. основната дейност на юридическите лица, които са търговци и едноличните търговци съгласно Кода на икономическата им дейност, определен в Търговския регистър, удостоверен от Националния статистически институт, е упражняване на селскостопанска дейност;

4. предметът на дейност, основната икономическа дейност или упражняваната дейност на юридическите лица, които не са търговци и физическите лица съгласно регистър БУЛСТАТ, удостоверени от Националния статистически институт, е упражняване на селскостопанска дейност.

	Млад земеделски стопанин 


	Млад земеделски стопанин е: 
- Кандидат на възраст до 40 год. в годината на първо подаване на заявление по интервенцията за Допълнително подпомагане на доходите за млади земеделски стопани;

- Ръководител на стопанството - Физически (вкл. ЕТ) и юридически лица (ЕООД);

-  С придобити професионални умения и познания в областта на селското стопанство и/или ветеринарната медицина, и/или икономическо образование със земеделска насоченост.



	Минимална допустима площ на стопанството, за която  могат да се предоставят необвързани  директни плащания

	Не се изплащат директни плащания, когато отговарящата на условията за подпомагане площ на стопанството е под 0,5 хектара.

Земеделските стопани, които притежават по-малко хектари от 0,5 хектара получават обвързано с производството подпомагане за животни, когато общата сума на директните им плащания през съответната година е левовата равностойност на 100 или повече евро.

Минималният размер на земеделските парцели, които могат да бъдат заявявани за подпомагане, е 0,1 хектара.



� Чл. 4(2) (a)(б) и чл. 110(a)


� Чл. 4(3) и чл. 110(a)


� Чл. 4(3)(a) и чл. 110(a)


� Чл. 4(3)(б) и чл. 110(a)


� Чл. 4(4) и чл. 110(a)


� Чл. 4(5) и чл. 110(a)


� Чл. 4(6) и чл.110(a)





Дирекция „Директни плащания“, МЗХГ 
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